
A leszerelési bizottság 
megszakította tanácskozásait

Prágra megbünteti Ungvár renitens 
képviselőtestületét, amiért
jén leszavazták a tartományi hivatal 
utasítását és csakazértis a további hi­
vatalos magyar nyelvhasználat mellett 
döntöttek. Prága uj kormányzót küld 
az Erdős Kárpátokba és uj főpolgár­
mestert ültet Ungvár nyakába. A két
derék cseh majd megmutatja az öklét
az ungvári magyaroknak. Pandúr, 
csendőr áll a hátuk mögött elég, még 
több is a soknál. Mit csinálhatnak? 
Erőhatalommal, tüzzel-vassal pusztít­
ják a magyar nyelvet. Kenyér már 

nem nagyon van Ungvár táján, de 
börtön és szurony akad rogyásig. Tán­
coljon a cseh rendőr kardja ar ung­
vári magyar hátán s ha ez kevés, ott 
a cseh csendőr, ne sajnálja a puska­
tust. A cseh biró pedig hozza az Íté­
leteket reggeltől estig és töltsék meg 
a tömlöcöket azokkal a kutya-magya­
rokkal, akik elvetemült felforgatók, 
mert az anyanyelvükön akarnak imi és 
szólni abban a városban, amely ezer 
évig Magyarországhoz tartozott. S ha 
mindez kevés? Verjenek lakatot a ma­
gyar szájára, vagy a cseh orvosok ope­
ráció segitségével varrják össze a ma­
gyarul beszélő felforgatók alsó és felső 
ajkát. És ha ez sem segit? óh, Prágá­
nak lesznek ötletei, hiszen a Hradzsin- 
ban most nagyon okos és találékony 
miniszterek ülnek. Majd kiadják az 
ordrét: aki mindenek dacára ragasz­
kodik a beste magyar nyelvhez, annak 
tüzes fogóval tőből tépjék ki a nyel­
vét. Ez esetben a siker száz százalé­
kos. Mert akinek nincs nyelve, az nem 
tud beszélni. Aki pedig nem tud be­
szélni: az hallgat. Aki pedig hallgat: 
az magyar létére is jó polgára lehet 
a cseh .köztársaságnak.

Ja igen, persze, mi lesz a szivekkel 
és a lelkekkel? Erről mintha megfeled­
keztek volna a prágai harámbasák. 
Mert a testet törhetik, gyötörhetik, 
kínozhatják, de a lélekhez nem érnek I 
el és a szivek mélyén mégsem ők az 
urak. Golyó, kötél, tömlöc: ezekkel 

a finom cseh kulturfegyverekkel szi- 
polyozhatják, taposhatják és pusztít­
hatják a magyar porhüvelyeket. De 
ami a testet élővé és ami az élőt em- 
merré és ami az embert magyarrá 
teszi: ohó! a magyar szívhez és a ma­
gyar lélekhez nem ér el a prágai pri­
békeknek sem a korbácsa, sem a go­
lyója, sem a vasbilincse. Hallod-é Be- 
nes és halljátok-é ti többiek: a magyar 
BZIV és a magyar lélek szűzi érintetlen­
bégben ragyog és fog még ragyogni 
most és mindörökké . . .

Genf, október 26. A leszerelési ér­
tekezlet főbizottsága ma elhatározta, 
hogy tanácskozásait egyelőre december 
4-ig megszakítja. A közbeeső időben 
az értekezlet elnöksége Henderson in­
dítványának megfelelő önálló intézke­
déseket tesz az egyezmény-tervezet ki­

Magyarország* 
bármely más országnál 

többet szenved szomszédai
rosszindulatától

London, október 26. G. D. M. C o I e, 
az oxfordi egyetem tanára, az Angol 
Közgazdasági Tanács tagja, a „Mai 
Európa” (Európa of to-day) cimü, nagy 
tetszéssel fogadott müvében lexikonszerű 
átnézet alakjában foglalkozik az európsi 
országok helyzetével. A szerző, akit po­
litikai rokonszenve a I 
felé vonz, ismételten megállapítja/ hogy

okvetlenül módosítani kell a béke­
szerződéseket, melyeket a bosszu- 
szomj es a „minden zsákmányt a 
győzteseknek” elve sugallt és me­
lyek területi határozmányai kéz­
zelfoghatóan igazságtalanok és 

hátrányosak.
Mindenki tudja, hogy Európa mai elren­
dezése önmagától fogva tarthatatlan és a 
mai állapotot a népek sohasem fogják a 
pacifista sízellem alapjául elfogadni. A 
békeszerződések által elkövetett számos 
igazságtalanság kiált jóvátételért.

A trianoni kénysnerbéke rendkívül 
szűk határok közé szorította Ma­
gyarországot és az egész ma­
gyarság egyharmada él ma elkap­

csolt területen.

Mindez erős irredenta szellemet táplál a 
magyarság körében, mely természetesen 
nem hajlandó ezt az elrendezést mara­
dandónak elfogadni és sóvárgó pillantá­
sokat vet a szűk határain át a közvet­
lenül szomszédos területekre, melyek la­
kossága tulnyomőrésizben magyar. Colé 
ismételten megállapítja, hogy

a trianoni határok megvonásával 
kizárólag az utódállamok gazda­
sági vagy stratégiai követelései ér­
vényesültek a nemzeti elv megsér­

tésével.

Ezért fosztották meg Magyarországot 
bányáitól és közlekedési vonalaitól, ezért 
tették minden oldalról teljesen nyílt, véd­
telen síksággá, mely tehetetlen prédája a 
könnyező hegyvidékről bármikor fenye­
gető ellenséges betörésinek. Ma kizáró­
lag földmivelésre van utalva, de a szom­
széd államok agrárvámjai súlyosan káro­
sítják mezőgazdasági termelését, míg ipa­
rát nyersanyagforrásainak és piacainak 
•év észté se nyomorította meg. A magyar

dolgozására. Ezt a tervezetet ezután 
a főbizottság december 4-én összeülő 
ülése elé terjesztik.

Genf, október 26. Franciaország fel­
mondta a vámfegyverszüneti egyez­
ményt.

és

gyártmányokat áthághatatlan vámsorom­
pók zárják ki a szomszéd államokból. 

A bolgárok, „mint a revízió fő
me°gXhK:í Harcosait, akik hősiesen harcolnak 

az erőszakos bitorlók ellen” — 
fogadták Gömböst és a magyarokat 

I Szófia, október 26. Gömbös Gyula 
I miniszterelnök vonata ma reggel fél 9 
I órakor érkezett Bairnébe, a török ha- 
| tárállomásra és háromnegyed 4 órakor 

érkezett meg Szófiába. Az állomáson
I nagyszabású és rendkívül meleg fogadta­

tást rendeztek a magyar kormányférfiak 
és kísérőik részére. A pályaudvaron meg­
jelent Musanov miniszterelnök és a kor­
mány valamennyi tagja. Boris király kép­
viseletében Panov ezredes szárnysegéd és 
Drandar, a kabinetiroda vezetője volt je­
len. Az üdvözlések elhangzása után Göm­
bös Gyula és Kánya külügyminiszter a 
bolgár kormányféTfiak kíséretében a ma­
gyar követségre hajtattak. Az állomás 
előtt hatalmas tömeg jelent meg, hangos 
hujrázással fogadva a msgyar vendége­
ket. A tömeg a város felé folyton nőtt 
és a magyar követséghez vezető több ki­
lométeres útvonalat sűrű embersorok áll­
ták végig, a követség! épület előtt ma­
gyarruhás leányok és fiuk álltak sorfalat. 
A követség előtt álló tömeg kalaplenge, 
téssel, zászló- és kendőlobogtatással üd­
vözölte a magyar kormányférfiakat. A 
követséghez vezető uccákban felsorako­
zott tömeg hatalmas tábláikat emelt a le­
vegőbe, a következő felírással:

„Isten hozott benneteket, a testvér 
magyar nemzet méltó vezéreit!”

Hasonló tartalmú röpcédulákat osztot­
tak ezerszámra az uccákon, a röpcédulá­
kon a következő magyar és bolgár nyelvű 
szöveg volt olvasható:

„A békeszerződések által szétdara­
bolt, kifosztott és megalázott Bul­
gária örömmel fogad benneteket, 
mint a revízió föharcosait, akik 
hősiesen küzdőtök az erőszakos 
bitorlók ellen. Éljen a szabadság 
és az igazság szent küzdelme! 
Vesszen Trianon! Vesszen Neuilly!

A követség épületével szemben több

Magyarország bármely méh or­
szágnál többet szenved saomszédas 

rosszindulatától 

ön ellátási törekvéseitől.

A kisantantországok örökké rét. 
tegnek, hogy Magyarország meg­
erősödhetik ée miután jól tudják, 
hogy megcsonkítása indokolatlan, 
el vannak tökélve, hogy nyers
erőszakkal tartják mai lehetetlen

állapotában.

Nem csoda, hogy Magyarország nem 
hajlandó véglegesen elfogadni a rákény- 
szeritett területi elrendezést és hogy a 
magyar status quo állandóan bizonyta­
lan.

Senki sem tekintheti a magyar bé­
két igazságosnak és senki «em ta­
lálhatja abban a manadandóaág 

bármely vonását.

I
mint 200 főnyi macedón diákcsoport állt 
fel és a miniszterelnök ott tartózkodása 
alatt irredenta dalokat énekeltek. Amikor 
Gömbös Gyula miniszterelnök látogatása 
végeztével elhagyta a külügyminiszté­
riumot, a tömeg magyar nyelven „Nem, 
nem, soha!” kiáltásban tört ki.

M u s a n o v bolgár miniszterelnök ma 
este vacsorát ad a magyar kormányfér­
fiak tiszteletére és e vacsorán Musanov 
beszéddel üdvözölte Gömbös miniszterel­
nököt, aki válaszolva a következő fran­
cia nyelvű beszédet mondta:

— Miniszterelnök Ur! Hölgyeim és 
Uraim! Nagyméltóságod baráti üdvözlő 
szavai, amelyeket hozzám intézni szives 
volt, mélyen meghatottak és a legőszin- 
tébb hálával köszönöm meg azokat Ká­
nya Kálmán külügyminiszter nevében is. 
Azokban a ritka és meleg baráti érzel­
mekben, amelyek engem a bolgár nép fő­
városába hoztak, az egész magyar nem­
zet őszinte szívvel osztozik. A világhá. 
ború folyamán, amikor a bolgár nép oL 
boru folyamán, amikor a bulgár nép ol­
dalunkon küzdött fennmaradása érdeké­
ben, alkalmunk volt megcsodálni a bolgá­
rok hősies hazafiságát. Ugyanattól a tra­
gikus sorstól sújtva megtanultuk tisztelni 
azt a lelki nagyságot, amelyet Bulgária 
népe a balsors idején is tanúsított.

A két népet ugyanaz az óhaj hatja 
át, hogy fentartsák a békét éa a 
nemzetek közötti igazságot és 
hogy a jog tényleg megvalósuljon.

Azt hiszem, hogy a két kormány együtt­
működése Középeurópa és Déleurópa 
szempontjából a legeredményesebb lesz. 
Meg vagyok győződve, hogy a bolgár 
nép kiváló tulajdonságai, amelyekkel ki 
tudta érdemelni az egész világ nagyra­
becsülését, a legbiztosabb alapot adják 
meg ahoz, hogy Bulgária gazdag és füg­
getlen legyen. Ez nemcsak Magyaror-
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friss minőségben 
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szagnak elsőrangú érdeke, de egész 
Európának is. Emelem poharam Őfelsé­
géiknek a királynak és a királynénak 
egészségére, a hősies bolgár nép dicső­
ségére és jólétére és Nagymélltóságod 
egészségére és boldogságára.

Szófia, okt. 26. Gömbös Gyula és 
Kánya Kálmán kihallgatáson jelentek 
meg Bori® királynál. Az őrség feszesen 
tisztelgett a magyar államférfiaknak és 
harsonaszóval fogadta őket. A közéi két 
óra hosszat tartó kihallgatás után Göm­
bös Gyula újból a magyar követségre 
hajtatott, ahol a bolgár ifjúság fáklyás 
menetet rendezett tiszteletére. Amikor a 
miniszterelnök a követség épületének ab­
lakában megjelent, a nagy számban ösz- 
szegyült egyetemi ifjúság Hurrá! kiáltá­
sokkal üdvözölte. S z t a n k o v bolgár 
diák, a Tráciából menekültek ifjúsági 
egyesületének vezetője francia nyelvű be- 
szérben üdvözölte a miniszterelnököt. 
Hangsúlyozta, hogy

Magyarország és Bulgária 15 év 
óta egyformán szenvednek a béke­
szerződések súlya alatt. Amikor a 
magyarok ős bolgárok az igaz­
ságért küzdenek, egyszersmind az 
igazi béke érdekében harcolnak. 
Beszéde végén így kiáltott fel ma- 

gyárul: „Nem, nem, soha!”
Hosszas éljenzés fogadta a beszédet, 

majd Gömbös miniszterelnök köszönte 
meg az üdvözlést, amelyet ujaibb nagy 
éljenzés követett. A fáklyás menet részt­
vevőd ezután hazafias bolgár dalokat éne­
keltek.

Amikor az elesett hősök emlékére 
dal éneklésébe kezdtek a diákok,

a téren összegyűlt hatalmas tömeg 
térdre ereszkedett.

A fáklyá'smenet állandó éljenzés közben 
haladt el, majd bolgár nemzeti ruhába öl­
tözött diák-dalosok jelentek meg a ma- 

.gjyar követség előcsarnokában. Gömbös 
Gyula Rudnay Lajos kíséretében eléjük 
ment.

A dalosok először n magyar Him­
nuszt énekelték el magyarul, 

majd a Sumi Marica dalt, a bolgárok 
■nemzeti himnuszát, végül Gömbös Gyula 
nótáját, az Eső esik, szép csendesen esik. 

Gömbös Gyula szívélyes hangú beszéd­
ben, mint testvér a testvérnek köszönte 
meg a bolgár dalosok énekét. Hosszas 
éljenzés volt a válasz a miniszterelnök 
szavaira.

Szófia, október 26. Boris bolgár király 
holnap a királyi palotában villásreggelit 
ad a magyar államférfiak tiszteletére. A 
dezsönén Boris király is résztvesz, Gio- 
vanna királyné és Eudoxia hercegnő, a 
király nővére. Magyar részről hivatalosak 
Gömbös Gyula, Kánya Kálmán, Rudnay 
Lajos szófiai magyar követ, Máriássy 
Zoltán, Apor Gábor báró és Somogyi 
Endre, bolgár részről Musanov miniszter­
elnök, Maiinov, a Ház elnöke, Sopov 
követségi titkár, akit Gömbös Gyula mi­
niszterelnök mellé osztottak be bulgáriai 
útja alkalmára.

Szófia, október 26. Boris bolgár ki­
rály Gömbös Gyulának szófiai látoga­
tása alkalmával a Sándor-rend nagy­
keresztjét, Kánya Kálmán külügymi­
niszternek pedig a Sándor-rend 
tályát adományozta. Máriássy 
ts Apor Gábor báró a polgári 
rend nagykeresztjét kapták a 
Igái. Somogyi Endre pedig a 
érdemrend parancsnoki keresztjét.

irt

I. osz- 
Zoltán 
érdem- 
csillag- 
katonai

Vásároljon hirdetőinknél.

A Budapesten rendezendő nemzeti munkahét 
mintájára minden megye hiilön-kiiiön 
nemzeti munkanapot fog rendezni

A vidéki munkanapokon kizárólag a vidéki 
‘ majd részt

is egyetemesen kell beilleszkednie.
A fővárosban rendezett nemzeti 

munkahét ünnepségének lezajlása után 
tervbe vették, hogy a különböző me- 
gyékben és városokban külön munka­
napokat rendeznek a magyar ipar pro­
pagálására. E nagyszabású akció fő­
városi mintára, kizárólag a vdéki ma­
gyar kereskedelem és ipar bevonásá­
val történik. A vidéki munkanapokon 
az egyes városokban csak a helybeli 
■párosok és kereskedők állítanak ki. 
A mozgalom a megyék területére ter­
jed s ugyanolyan mérvű propagandával 
rendezik meg, mint a fővárosban a 
nemzeti munkahetet. A vidéki munka­
napoknak a szervezése közvetlenül a 
nemzeti munkahét befejezése után kez­
dődik meg. I

ipar és kereskedelem vehet
Budapest, október 26. A TESz által 

rendezett nemzeti munkahétnek jelen­
tősége és országos jellege egyre erő­
teljesebben domborodik ki. A nemzeti 
munkahét hatalmas sikere vidéken is 
óriási hullámokat vert. Egyes vidéki 
városokban és községekben a nagy 
nemzeti akcióval kapcsolatban felvető­
dött a vidéki munkahetek megrendezé­
sének gondolata, amely szerint az 
egyes vármegyék és városok a nemzeti 
munkahét tartama alatt külön rendez­
nék meg a munka ünnepét, fővárosi 
mintára kirakatversenyt, ipari kiállítást 
s egyéb ünnepségeket szándékoznak 
rendezni kizárólag a helyi ipar és ke­
reskedelem bevonásával. A vidéki me­
gyék és városok mozgalmával kapcso­
latban a TESz elnöki tanácsa úgy ha­
tározott, hogy november 11-től 19-ig 
tartó nemzeti munkahét, amely a nem­
zeti társadalom országos seregszemlé­
je lesz, amelyben a magyar vidéknek

ess <J> <k» ♦}»«» »♦»

— Gyomor* és bélzavaroknál, ét­
vágytalanságnál, szorulásnál, felfú­
vódásnál, gyomorégésnél, felböfögés­
nél, szédülésnél, homlokfájásnál, 
hányingernél 1—2 pohár természetes 
„Ferenc József” keserüviz alaposan 
kitisztítja az emésztőutakat. Közkór­
házi jelentésekben olvassuk, hogy a 
Ferenc József vizet még a fekvő be­
tegek is nagyon szívesen isszák és 
általánosan dicsérik.
v ■■ " ■■ " wwv

Teadélutánt rendez 
vasárnap a MIEFHOE

A táncolnivágyó közönség régi óhaja 
érvényesül akkor, amikor a Miefhoe 
vigalmi bizottsága elhatározta, hogy 
vasárnap délután ötórai teát rendez az 
Arany Bika üveg- és Bocskay-termé- 
ben, sőt szükség esetén a fehérszalon­
ban is. A közönség tehát ráér, hogy 
a fél 5 órakor végződő Hungária mér­
kőzés után résztvegyen a sikeresnek 
ígérkező mulatságon. Már eddig is 
igen sok asztalrendelés érkezett és a

| további nagy érdeklődés miatt ajánla-** I tos az asztalfoglalást idejekorán a 
Üvegkereskedelmi ! I Bika főpincérénél eszközölni.I A kitűnő fővárosi Fejes-jazz rit-* I mikus. ütemei mellett táncoló pároknak 

V ® <$. 4» * ♦♦♦ A ♦♦♦ I hangulatos mulatságban lesz részük,

-íVilllcly Olillisztcr ÍIZt állítÍA I le8nasy°bb örömmel fognak vissza-1 , ^1*-*, I emlékezni.IlOffV az üffész niaöfVar IlPm/Pt I Ez biztositani fogja azt, hogy leg- j . > r -.° _ .0» UvUlóCl | közelebbi teánkon ismét találkozik vá-
rosunk elitközönsége.

Félreértések elkerülése végett közöl­
jük, hogy tead ílutánunkon bárkit öröm­
mel látunk vendégül.

CSILLÁR ?

hogy erre a délutánra a

fentartásának oroszlánrésze a közép- 
és nagybirtokosok vállán nyugszik 
Devalorizációról, vagy inflációról hallani sem akar

Budapest, október 26. (MOT.) Az 
OMGE közgazdasági szakosztálya csü­
törtökön este ülést tartott. Mutsen- 
bacher Emil dr., a szakosztály előadó­
ja ismertette a " - - -
letet.

Kállay Miklós földmivelésügyi 
niszter volt az első felszólaló. A gazda­
adósságok kérdésének ez ideiglenes 
megoldása megfelel a közgadaság te- 
herbiróképességének, mert igyekszik a 
kérdést a végleges megoldáshoz köze­
lebb juttatni.

Sem a devalorizációs, sem az 
inflációs gondolat sohasem hú­
zódik meg a rendelet hátteré­

ben.
Az inflációs megoldásba nem mehet 
bele akármilyen tetszetősnek is lát­
szik ez.

Az infláció a racionalizáltan termelt 
iparcikkeknél áremelkedést okozott vol­
na, a feleslegesen termelt agrártermé­
nyeknél azonban nem. Tudja, hogy a 
gazdák legnagyobb vágya az, hogy még 
alacsonyabb kamatlábbal kelljen dol­
gozni. Nem lehet ilyen nagy differenciát 
létesíteni a kereskedelmi és mezőgazda­
sági kamatláb között. A közvélemény ne­
hezen viselné el azt, hogy a gazda csak 
4, vagy annál is kevesebb percentes ka­
matot fizessen, amikor a kereskedelem­
nek 8%-os, sőt még ennél magasabb ka­
matlábbal kell számítani. Ha a búza árát 
csak 2 pengővel lehetne emelni, akkor a 
gazdáknak az egész 4%-os kamatteher 
vi'sszatérülne. Ezért minden erőnket a

gazdavédelmi rende-

mi-

Tűzifa, szén
legolcsóbban

G AÁL-nál
szerezhető be.

Ispotály uccu 1Ö, szám

Még mindig látható

A láthatatlan gárda
a V I G S Z I N H A Z B A N 
MBMM ~~m i ■■■——«

Megelőzi:
debreceni STRANDFÜRDŐ 

A pénztárnál mindenki kaphat filmkockákat a kívánt helyről. 

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor

a miniszter
búza árának emelésére kell fordítanunk. 
Minden remény megvan arra, hogy az 
5.5%-os kamatláb bevezetése esetén a 
helyzet előnyösebb lesz. A kisember ezt 
a kamatot. aránylag könnyebben meg 
tudja fizetni, legnehezebben a közép, és 
nagybirtokos fizeti, mert rájuk hárul a
tXseso°kka!teher' nagybir' I Előadó délután a téglavető­
tokos sokkal nagyobb közterhet visel, na- | u r . .
gyobb a reprezentációs költségei, vég- | b91' gyermekek javára
tartátóTakTötekzMf11'101 v fen_ I A Té£lavet° nyomorgó gyermekei a
dák előtt is mcv ^uge-AErt 3 I leghiányosabb taneszközökkel járják az
nem tudia'8 txA,na,gybirtc>ko3 I iskolát. Ennek pótlására a Mester uccai 
gSaSabegrX7? SSá8át-^.meZŐ- e8y^zrész dr. Baltazár Dezső püspök 
zetSkbfn az m SPeClaÜS hrfy- fővédnöksége, Kolozsváry Kiss László
sss “ sxri *sk "s n ,*• A™"’ B“

I körzet vezetőjének rendezésében októ-
• Vásároljon hirdetőinknél * I ber S2ombat0n délután pontosan

* I 5 órai kezdettel a Kollégium diszter-
-i I mében előadó-délutánt tart.

— Két heti fogház tollopá*ért. A deb I .A müsor keretében énekel a kollé- 
receni törvényszéken dr. Jankovich Jenő | giumi kántus és fellép a theológusok 
bíró csütörtökön tartotta meg a tárgya- I regős csoportjának dupla kvartettje. A 
lást Tóth Imre debreceni lakatossegéd I tíglavetöi Leánykor és Református 
bűnügyében, aki ez év nyarán szomszéd- | Ifjusági Egyesület irredenta egyfelvo- 
jától, Prém Ferenctől tollat lopott, há- | násost adnak elő. Szavalattal, énekkel, 
rom párnával. A tollakat eladta Berger | Parbeszéddel a téglavetői iskolás gyer- 
Mór és Braun Mór kereskedőknek, akik | mekek szerepelnek. Fellépnek az V. és 
ellen az ügyészség orgazdaság miatt | VI- veEyes osztályok szavaló kórusai, 
emelt vádat. A tárgyaláson a tolvaj be- | A II- fiuosztály ‘«“1 érdekes vallás­
ismerő vallomást tett. Az orgazdák ta- | Pedagógiai kísérletet mutat be. Előad- 
gadták a vádat. A bíró a tolvajt két heti | íák Dániel történetét dramatizálva, 
fogházra ítélte, az orgazdákat felmentet- | A műsor összeállításában Ráthonyt 
te, mert azok jóhiszeműen vették meg a | Lajos, a köntösgáti iskola igazgatója 
tollat. | és tantestület szívesen segítettek.

Az előadó-délután szünetében a kö­
zel 100 szereplő gyermek uzsonát kap. 

Az elnökség szeretettel kér minden­
kit, hogy missziói munkáját szives 
megjelenésével támogassa. A müsor 
megváltása kötelező. Ara 1 pengő, 60 
fillér, 30 és 20 fillér. Akik 1 pengős 
műsort váltanak, Király Tibor jeles 
debreceni költő egy verskötetét kapják 
ajándékba. Müsor előre váltható a Mes­
ter uccai egyházrész lelkészi hivatalá­
ban (Kálvin-tér 8.), a központi lelkészi 
hivatalban (Kálvin-tér 17.). Felül fize­
téseket köszönettel fogadnak.

A Mester Uccai egyházrész
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első hetében

CSILLÁR ? Üvegkereskedelmi I

két ki kéül takarítani, amott a távolságig 
kell szállítani. Egy csilléhez S ember be­
osztva és pedig 3 a csille mellé, 1 a fel-, 
1 a lerakásnál.

Sínlefektetés hozzáértő emberekkel óra­
bérben 18-20 fillér.

Munkavezetés: A leváltás szempontjai 
figyelembe lesznek véve.

Kőtörés: köbméterenként 1 pengő 60

A mentők első segélyben részesítet­
tek tegnap késő este egy fiatal szerelő­
tanulót, akinek arcát véresre verték 
és fején is sérülések voltak. A tanuló 
Csapó István, Varga ucca 29. szám 
alatti lakos, egyedül igyekezett haza­
felé a gyengén világított uccán, amikor 
hátulról egy ismeretlen férfi leütötte, 
majd a mellére térdelt és arcát is ösz- 
szeverte. A támadó a földön heverő 
félig kábult fiatalembert néhány perc 
múlva magára hagyta és futva mene­
kült el a helyszínről.

A támadásnak érdekessége az, hogy

November
700 inségmunkást 
Állítanak munkába

Megírta a Független Újság, hogy Deb­
recen város teljesen előkészítette az idei 
inségmunkát, a jelentkezések még foly­
nak, a környezettanulmányokat is nagy 
erővel folytatja a központi hivatal, amely­
nek igen agilis, hozzáértő, lelkes vezető­
je, A 1 f ö 1 d y Béla adótiszt mindent el­
követ, hogy minél hamarabb feldolgoz­
zák a nagy anyagot. A Stadion építésé­
hez máris inségmunkásokat vezényeltek 
ki s ezek dolgoznak künn. A jövő hét 
közepén, tehát november első napjaiban 
már 700 inségmunkást rendelnek külön­
böző munkahelyekre, amelyeken a sor­
rendben előlálló munkákat végzik el. Az 
a cél vezeti a városit, hogy egyrészt a 
fontos munkák lehetően mielőbb elvégez, 
tessenek, másrészt kihasználják a mun­
kára alkalmas kedvező időt, amikor még 
nincsenek olyan hidegek, amelyek a 
munka akadálytalan folytatását gátol­
nák. A város, illetve az inségakció veze­
tőségének az a terve, hogy az inségmun- 
kások egyhuzamban ledolgozhatják az 
egész inségakció idejére kötelezett mun­
kájukat, de mindig csak az arra a hó­
napra esedékes időre szóló bérüket kap­
ják meg, a többi munkabért pedig min­
dig a következő hónapokban, amikor pe­
dig már nem dolgoznak, mivel a kötelező 
munkájukat elvégezték.

A teljesítendő munkák egységárait az 
e célra kiküldött bizottság, amely Bor­
sos József műszaki tanácsos elnöklete 
alatt tartotta meg ülését, már megállapí­
totta. Tudvalevő ugyanis, hogy a tör­
vényhatósági bizottság a legtöbb esetben 
akkordmunkát állapított meg s így a kü­
lönböző munkanemekre különböző ak­
kordmunkabéreket kellett megállapítani. 

Az ülésen részt vettek Piskolthy 
tb. főmérnök, S t i e b e r műszaki tiszt, 
székelyhidasi Sebestyén Lajos tb. 
műszaki tanácsos, Lukács János tb. 
műszaki tanácsos, Pohl Ferenc kerté­
szeti felügyelő. E r d e y I. szociálde­
mokrata párttitkár, Kovács János, az 
épitőmunkások képviselője. A bizottság 
hosszas és részletes tárgyalás után, 
amelynek során Erdey párbtitkár és Ko­
vács János több ármegállapitáshoz nem 
járultak hozzá, az egységárakat így álla­
pította meg:

Napszám: órabér szerint elszámolva
18-20 fillér.

Földmunkák: faültetés (20.000 darab), 
gödörvisszatemetés 15 fillér, gödörásás 
(árok) 20 fillér, gödörásás (kötött, kö­
ves talajon) 20—30 fillér, gödörásás nem 
alkalmas talajon, csákányozás 18—20 fil­
lér órabérben, taiajforgaitás négyzetméte­
renként 6—80 centiméterig 10—16 fillér.

Saját munkaszerszám használata mm 
kötelező, ha azonban valaki szokásból sa­
ját eszközeit használja, ezért külön díj 
nem térítendő.

Kubik homoktalajon: 50 méterig köb­
méterenként 30 fillér, 100 méterig 35 fil­
lér, 150 méterig 40 fillér, 200 méterig 45 
fillér, 300 méterig 55 fillér, 400 méterig 
65 fillér, 500 méterig köbméterenként 75 
fillér.

Kubik kötött és gyökeres talajon: Az 
alapár 10 fillérrel több és emelkedik a 
homoktalajhoz viszonyítva, pl. 50 méterig 
30, 10 stb. 40 fillér.

Katonai lövöldénél: ha homok, homok­
egységárak, ha kötött vagy gyökeres ta­
laj, kötött vagy gyökeres egységárak. . 1 
méternél magasabbra emelvén, minden 
további méterre 5 fillér pótlék. P. homo­
kon 350 méterről szállítva, 4 méterre 
emelve, 3X5+65, 65 + 15 = összesen 
80 fillér.

Repülőtér felületi planiroxás: 10 cm-ig 
homokon négyzetméterenként 6 fillér, 20 
centiméterig 8 fillér.

Téglavető: felületi planiroxás; 10 cm-ig 
kötött talajon négyzetméterenként 10 fil- 
lír, 20 cm-ig 12 fillér. |

Árokrésztisztitás: egyoldali pucolás, 
tisztítás folyóméterenként 15 fillér.

Arokelszámolás: köbméter alapár sz"- 
r«U. Itt ezért az árért a rézsutat, a fene-

G.
Vakmerő támadás a Varga uccán

Leütöttek egy szerelőtanulót és véresre verték az arcát

137 méter mélyen van már 
a fúró 

a hortobágyi
A város és a pénzügyminisztérium 

megállapodása alapján a Hortobágyon 
mintegy két hét előtt megindultak a má­
sodik mélyfúrás munkálatai, amelyeket 
szintén a zseniális főmérnök, F a 11 e r 
Gusztáv irányit. A munkák irányításában 
részt vesz Pávay Vájná Gábor fő- 
geologus is, aki ez idő szerint is a Hor­
tobágyon tartózkodik. A fúrást nem az 
eredetileg kijelölt helyen, a hortobágyi 
hid jobb oldalán végzik, hanem a bal­
oldalán, a Fekete-réten, a Pentze-zug felé 
vezető ut mellett. A napokban az egyik 
csővezetékben hiba állott élő s néhány

••• * -

Hirt adtunk arról, hogy Sárospatak 
környékén a csendőrség ez év nyarán 
leleplezett egy kommunista szervezke­
dést, melynek vezetője Andreánszky 
István volt főiskolai hallgató, színész 
volt, aki a tavasszal tért haza Páris- 
ból. Az ügyészség Andreánszky és 
társai ellen az állam és társadalmi rend 
erőszakos felforgatására irányuló bűn­
tett miatt emelt vádat.

A tárgyalást dr. Tóth Kálmán ta­
nácsa tartotta meg, két napon át zárt 
ajtók mellett. A vallomások elhangzá-

m A
az URÁNIÁBAN

GAÁL F RANCISKA 
PAUL HÖRBIGER és 

i SZŐKE SZAKÁLL
magyar filmjei

PARDON TÉVEDTEM
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel délelőtt 11-től 1 óráig.

I

fillér.
Kövezés: Kossuth ucca: kőfeüszedés 

idombarakással négyzetméterenként 10 
fillér, lerakás, döngölés 40 fillér.

Vasszerelés: métermázsánként 2 pengő 
10 fillér.

Meszelés: négyzetméterenként kétszer 
meszelve 4 fillér.

Betonozás: köbméterenként 2 pengő 60 
fillér. A betonozásnál az a szakmunkás, 
aki a keverés arányáért felelős, 1 és fél. 
tői 2 egységig lesz elszámolva.

A Stadionnal kapcsolatos munkák egy­
ségárait később fogják megállapítani.

A szellemi szükségmunkások felvétele 
most van folyamatban.

nem lehet megállapítani, hogy miért 
történt, rabolni nem akart, bosszúból 
sem verte véresre az orozva támadó a 
fiatal tanulót, akinek még gyanúja 
sincs arra, hogy ki verte el. A rendőr­
ség erélyesen kutatja az ismeretlen 
uccai támadót és keresi az összefüg­
gést a tegnapelőtti és a tegnapi táma­
dás között. A Nyíl uccán szerdán 
ugyancsak a késő esti órákban orozva 
támadták meg Bogdán Ambrus nyír­
egyházi földmivest, akit ugyan olyan 
módon bántalmaztak a fején és arcán, 
mint Csapó Istvánt.

habselyem, meleg
r IMOUiM

nálunk Q OfVt61 
már w*OV kapható j

HAVAS 
HARISNYAHÁZ • 
BÁDOGOS UCCA 1. SZ. I

nos, Vitányi Lajos és Batta Jánol 
földmiveseket. Az ítélet a három első 
rendű vádlottra nézve jogerős a töb 
bieké még nem jogerős.

— A gyomorfájás, gyomornyo 
más, bélsárpangás, nagyfokú erjedés 
rossz emésztés, fehér nyelv, kábuH> 
ság, fülzúgás, halvány arcszin, kei 
vétlenség a természetes „Ferenc Jó. 
zsef” keserüviz használata által sok 
esetben elmúlik.

Hegymegi Kiss Pál felhívása 
a nyugdíjasokhoz

Tisztelettel kérem mindazokat, aki, 
két a nyugdíj törvényjavaslat érdekei 
és a javaslat tárgyalását illetőleg ki. 
vánságaik volnának, hogy ez évi októ. 
bér hó 30-án és 31-én délután 4—t 
óra között a Függetlenségi Körbe* 
(Piac ucca 38. sz.) felfáradní é* ott 
velem tárgyalni szíveskedjenek.

Hegymegi Kiss Pál 
képviselő.mélyfúrásnál

napig tartott, mig ezt a hibát helyrehoz­
ták. Most már azonban minden rendiben 
van s a munkálatok zavartalanul folynak 
tovább. A futó e pillanatban a 137-ik 
méternél van. Még tizenhárom méterre 
kell lehatolni, hogy a kritikus réteghez 
jussanak. A tapasztalat szerint ugyanis 
150 méternél van a kritikus pont. Ez 
idő szerint a fúró zöld homokban halad 
s munkája nehezebb, de minden remény 
megvan arra, hogy a tapasztalt, szakava­
tott munkavezetés biztosítja a munkála­
tok szép előrehaladását és végül a várt 
eredményt.

Tíz hónapi börtönre ítélték 
a sárospataki kommunista 

szervezkedés vezetőjét 
st debreceni törvényszéken

sa után bűnösnek mondották ki a per 
vádlottjait, köztük egy 300 holdas 
földbirtokost is. A bíróság az állam 
és társadalmi rend felforgatására 
nyúló vétség miatt Andreánszky 
vánt 10 hónapi börtönre, Bodnár 
ván volt diákot és Vitányi István 
számost 4—4 hónapi fogházra, 
kadi Nagy János földbirtokost 
hónapi fogházra ítélték feljelentési kö­
telezettség elmulasztása miatt. Ugyan­
csak ezen a címen ítélték el 8—8 napi 
fogházra Trunkos András, Pásztor Já-

irá- 
Ist- 
Ist- 

nap- 
Sar- 
egy-

Elfogtak egy miskolci tolvajt,’ 
aki 15 betörést követett el 

Debrecen környéken
Pár héttel ezelőtt a miskolci rendőr­

ségének sikerült elfogni egy országo- 
san körözött betörőt, akit általába^ 
„úri betörő” néven ismertek. A rendőri 
nyomozás során kiderült, hogy az 

„úri betörő” Majoros Tóth Albert 
Miskolcon nem követett el betörése 
két és igy a rendőrség átadta a deb­
receni rendőrségnek, minthogy Debre­
cen környékén több, mint tizenöt betö­
rést követett el.

A debreceni csendőri nyomozás 1». 
folytatása után a miskolci csendőrke­
rülethez szállították az „úri betörőt”, 
akire még 7 betörést sikerült rábizo­
nyítani. A betörő úgy látszik csak a 
falvakban, tanyákon „dolgozott”.

Reformációi emlékünnep 
a Kistemplomban

Az előző évekhez hasonlóan, az idén 
is a debreceni KIÉ hatalmas arányú 
reformációi emlékünnepet rendez a 
Kistemplomban október 31-én este 7 
órakor. Ez az emlékünnep méltó párja 
lesz a Budapesten rendezendő orszá­
gos nagy ünnepségnek, amely a Vigadó 
dísztermében fog lezajlani.

Az idei emlékünnepnek az ad külö­
nösképpen jelentőséget, hogy annak 
szónoka dr. Haendel Vilmos egyetemi 
tanár, az evangélikus egyház felügye­
lője. Az ő kiváló szónoki képessége 
biztosíték arra, hogy ez az ünnep 
méltó lesz a reformáció örök nagy esz­
méjéhez.

Az emlékünnep igehirdetését dr. 
Dancsházy Sándor v. o. lelkész, a deb­
receni KIÉ elnöke végzi.

Erre az ünnepségre, amelyen semmi­
féle belénődij nincs, Debrecen népét 
szeretettel meghívja a KIÉ vezető­
sége.
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vitéz NÁNÁSI LAJOS
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Prihoda rendőri fedezet 
mellett távozott Kanizsáról 
botránybafulladt koncertje 

után
Nagykanizsa, okt. 26. Vasa Prihoda 

cseh hegedűművész szerdán este Nagy­
kanizsán vendégszerepelt, de a vendég­
játék botrányba fulladt.

A nagykanizsai ifjúság már előre til­
takozott az ellen, hogy amikor Po­
zsonyban, Kassán és Ungváron a
gyartógot mélyen sértő események tör­
ténteit — cseh művészt hívjanak ma­
gyarországi vendégszereplésre. A hang­
versenyt azonban az előzetes tiltakozás 
ellenére is megtartották, amiből óriási 
botrány lett.

Az előadás után a tüntető tömeg 
pfujolva kisérte szállására, a Pannónia 
szállodába Prihodát, akit a szálló veze­
tősége arra kért, legyen tekintettel az 
izzó hangulatra és hagyja el a szállo­
dát. Prihoda hamarosan autóba is ült, 
a kocsit rendőrök vették körül s igy, 
rendőri fedezettel hagyta el Nagy- 
kaniesát.

CSILLÁR ? üvegkereskedelmi!

10—12 fillérrel 
adóztatják meg 
az autóbenzint

Budapest, október 26. A magyaror­
szági automobilklubok még a tavasszal 
akciót indítottak a gépjármüvek út­
adójának eltörlése és ehelyett a ben­
zinadó bevezetésének érdekében. A Ki­
rályi Magyar Automobil Club kimu­
tatta, hogy ha a mai útadó helyett a 
benzint adóztatják meg, az államkincs­
tár semmiesetre sem fog ráfizetni a 
reform bevezetésére s ugyanakkor elő­
segíti az autóforgalom növekedését. A 
magánautó- és motortulajdonosok több­
ségének véleménye az volt, hogy ha 
megszűnik az útadó, nagyon sok leállí­
tott autót és motort fognak tulajdono­
saik újra üzembe helyezni. A KMAC 
Bgy kalkulált, hogy ha a benzin liter­
jét tiz-tizenkét fillérrel adóztatják 
meg, ez a teher a mai útadóval szem­
ben könnyítést fog jelenteni a gépjáró- 
mü tulajdonosoknak, viszont a kincs­
tár is megtalálja a maga számításait.

Hosszú hónapokig tartó tárgyalás 
titán összeomlott ez az akció, állító­
lag a benzinvállalatok ellenállása miatt. 
Most azért lett újból aktuális a kér- 
ídés, mert az automobilklubok a par­
lament elé kerülő úttörvénnyel kap­
csolatban indítanak újabb mozgalmat 
az útadó megszüntetése érdekében. Ar­
ról van szó, hogy amennyiben az új­
ból meginduló tárgyalások eredménnyel 
végződnek, kétféle adónem lesz: a köz­
használatú jármüvek az eddigi út­
adó helyett benzinadót fizetnének. 
Minden valószínűség szerint, a legkö­
zelebbi hetekben meglesz a döntés es 
ez esetben az autó adóreform január 
1-én életbelép.

Teletonszámunk:

Prága „megbünteti” Ungvár 
renitens képviselőtestületét
Pozsony, október 26. 

selőtestületét ,.szigorú
akarják részesíteni az 
tényezők, azért, mert a képviselőtestü­
let annakidején leszavazta a tartományi 
hivatal utas tását a hivatalos magyar 
nyelvhasználat megszüntetésére vonat­
kozóan. Beavatott kormánykörökben 
azt beszélik, hogy a prágai kormány uj

Ungvár képvi- 
büntetésben” 

illetékes cseh

kormányzót küld az Erdős Kárpátokba 
Sztojka Sándor, a nemrégiben kineve­
zett görög katholikus püspök szemé­
lyében, azonkívül pedig Hravar Kons­
tantin ungvári főpolgármestert Ungvár 
kormánybiztosává nevezi ki azzal a 
megbízatással, hogy oszlassa fel hala­
déktalanul a „renitens” ungvári kép­
viselőtestületet.

Budapest, október 26. A gazdaadóssá­
gok rendezéséről szóló kormányrendelet 
és törvényjavaslat elkészítése közel két 
hónapig tartott. Nagy statisztikai anya­
got, érdekképviseletek előterjesztéseit és 
szakértők dolgozatait kellett áttanulmá­
nyozni, míg leszürődött az az anyag, 
amelyből aztán a rendelet és a törvény­
javaslat elkészült.

A fárasztó munka után nem sok ideje 
marad majd a minisztériumnak a pihenő­
re, mert mihelyt letárgyalták az illetékes 
tényezők ezeket a rendeleteket, követke­
zik a másik nagy pénzügyi reform, 
amelynek elkészítésére vállalkozott a 
pénzügyminiszter.

Ez a nagy reform adórendszerünk 
újjászervezése és gyökeres átalakí­

tása lesz.
Wekerle Sándor első nagy adóreformja 
óta csak kiegészítések, toldozgatások és 
foltozgatások történtek, úgyszólván min­
den rendszer és szerves összekapcsolás 
nélkül. Ezért is vám annyi baj az adóz­
tatás körül és ezért nem lehetett soha az

adózók javára is változtatásokat eszkö­
zölni az egyes adótörvényeken.

A kincstár s az adózó érdekét csak az 
adórendszer megváltoztatásával lehet el­
érni. A kormány legközelebbi teendője 
ennek a munkának az elvégzése lesz. A 
pénzügyminisztérium illetékes ügyosztá­
lyai most erre a készülő nagy reformra 
fognak berendezkedni és úgy hiszik, 
hogy tavaszig elkészíthetik a nyers ter­
vezetet, amelyet természetesen bőséges 
adattömeggel fognak alátámasztani.

>— 4».^*■t*9'**d****'*

Magas nívójú, értékes művészi 
esemenyek lesznek a Zenekedvelők 

Körének bérleti hangversenyei
A bérletek árát rendkívül alacsonyan szabták meg, hogy 
á legszegényebb debreceni kulturember is megszerezhesse

Nagyon változatos és szép műsora 
lesz a debreceni zeneegyesületek leg­
közelebbi, második bérleti hangverse­
nyének. Ha az első hangverseny 
Hubay-ünnep volt, ez a második jog­
gal nevezhető a közönség ünnepének. 
Mozart Esz-dur szimfóniája lesz a 
műsor zeneileg kiemelkedő száma, ezt 
a hatalmas, ragyogó melódiákkal ékes 
zenekari müvet már hetek óta pró­
bálja Ábrányi Emil vezetésével a Máv. 
Filharmónikus Zenekar. Ezenkívül hal­
lani fogjuk Beethoven grandiózus 
Leonora-nyitányát röpr':' ' ..

De ugyanilyen szép és változatos a 
műsor többi része. Alváry Lőrinc, a 
milánói Tanara és berlini Dániel pro­
fesszorok büszkesége, a legújabb és 
legnagyszerűbb fiatal basszus-hang tu­
lajdonosa Verdi és Mozart-áriákkal, 
többek között a Varázsfuvola c. opera 
híres „In diesen heiligen . ..” kezdetű 
áriájával szerepel, V égh Sándor pe­
dig, Hubay nagytehetségü, fiatal tanít­
ványa a bűbájos Mendelssohn-hegedü- 
versenyt játssza el.

A Zenekedvelők Köre és Máv. Fil­
harmónikus Zenekar vezetősége a 
bérletek árát olyan méltányosan álla- 
M'o'ta m-r hogy azoknak is érdem-'

1 bérletet váltaniok, akik az első hang-' 
versenyre nem váltották azt ki. A bér­
letek árát részletekben is ki lehet fi­
zetni. Ha a budapesti hangversenyek 
jegyáraival hasonlítjuk össze ezeket a 
bérleti-árakat, egyetlen hangverseny­
jegy áráért kap a debreceni közönség 
négy, illetve öt ilyen szép, tartalmas 
koncertet. Ne felejtsük el, hogy a 
fentebb említett hangversenyen kívül 
az idén még hallani fogjuk Fischer 
Anniét, a híres zongoraművésznőt 
Pataky Kálmánt, a világhírű magyar 
tenoristát, Jeane Marié, Darrét, a bo­
szorkányos ujju párisi zongoraművész­
nőt és minden alkalommal teljes zene­
kari kíséretet, az eddigi zongorakisé- 
ret helyett. A zeneszerető közönség 
siessen tehát helyét mielőbb biztosíta­
ni a Zenekedvelők Köre és Máv. Fil­
harmónikus Zenekar közös hangver- 
senyeire

A’
ÁLLAST KERESŐK LEGBIZTO- 
SABBAN JUTNAK MUNKÁHOZ, 
HA LAPUNKBAN HIRDETNEK!

50 FILLÉRÉRT KÉT LAPBAN 
JELENIK MEG APRÓHIRDE 
recr- f.,5 m t trmz ADJA FEL.

A Debreceni Tanárkör ülése
Tegnap délután 5 órakor tartotta az 

Országos Középiskolai Tanáregyesület 
debreceni köre e tanévi első felolvasó 
ülését. Az ülést vitéz dr. Bessenyei 
Lajos c. tanker. főigazgató, ref. gimn. 
igazgató, mint a kör elnöke nyitotta meg. 
A tárgysorozat előtt dr. Kari János 
piarista gimn. igazgató, a kör al'elnöke 
szeretettel és tisztelettel teljes, meleg 
szavakkal üdvözölte Bessenyei Lajost ab­
ból az alkalomból, hogy elérte azt, ami­
nél tanárember nem érhet el többet: a c. 
főigazgatóvá való kinevezést,

Bessenyei Lajos meghatva kö­
szönte meg a szívből jövő szavakat s 
ígérte, hogy kitüntetését kollégáinak 
anyagi és erkölcsi jólétének előbbrevite- 
lével fogja meghálálni.

Dr, Kun Sándor titkár olvasta fel ez­
után múlt tanévi jelentését, dr. Kisa 
Miklós pedig a pénztárról számolt be. 
Ezután következett dlr. Pintér Mihály 
piarista tanár előadása középiskolai 
fizikai gyakorlatokról”. Szükebb szak­
szempontból is, de általános pedagógiai 
oldalról is értékes felolvasáséiban azt a 
törekvését hangoztatta, hogy a közép­
iskola fizikatanítása ne csak magyaráza­
tokból és bemutató experimentumokból 
álljon, hanem a tanulók mindegyike sa­
ját kísérletezése alapján ia fejlessze tu­
dását. Az értékes előadáshoz T e 1 k e » 
Sándor és J a k u c s István szólt hozzá, 
a vitát és az ülést Bessenyei elnök 
rekesztette be.

✓
• •

Kétezer esküvő 
a Marcia su Roma 

évfordulóján
Róma, október 26. A fasiszta forra­

dalom születésének, a Marcia su Ro­
mának évfordulóját, október 28-át as 
idén még a szokottnál is nagyobb ke­
retek között ünnepük meg. Több mint 
háromezer közmunkát avatnak fel ezen 
a napon, felvonulásokat s diszgyülése- 
ket tartanak és sok más módon is ki­
fejezésre juttatják e nap nagy jelentő­
ségét. A fasiszta párt római vezetősé­
gének kezdeményezésére az idén cso­
portos házasságkötéseket tartanak ezen 
a napon s a házasuló párok vatesveny- 
nyien értékes ajándékot kapnak a 
Dúcétól. Becslés szerint holnapután 
több mint kétezer pár esküszik meg az 
egész országban.

ÜZLETI KÖNYVEI♦♦♦ az év végére betelnek!
Ajánlatos azok beszerzéséről 
már jóelőre gondoskodni.

Mindenféle
üzleti- és bankkönyve­
ket speciális rovatozás­

sal, megbízhatóan, 
olcsón készítünk.

Árajánlattal szívesen 
szolgálunk.

♦
♦
♦

Nagy Károly és Társai 
könyvnyomda ♦ könyvkötészet ♦ vo­
nalazó Intézet ♦ üzleti könyv gyár 

klisé mölnttzet 
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Dr. Alington, a 
dékánja, a szó­

nincs sző 
is maga Hó­

Végre valami okos 
dolgot is csináltak 
a Népszövetségben 
Gén/, október 26. A népszövetségi 

titkárság folyosóin és a sajtótermek­
ben csütörtökön délután különös fel­
szerelésben jelent meg több népszövet­
ségi korifeus és nevesebb újságíró. 
Némi derűvel elegy ámulattal fogadott 
emberek különösfajta fejhallgatót vi­
seltek. Testükre, de a ruházat felett 
bonyolult vezetékrendszert csavartak. 
E szerkezet a Népszövetség legújabb 
rádiótechnikai vívmánya, lehetővé te­
szi, hogy bárki az üléstermen kívül is 
meghallhassa, ami az ülésteremben tör­
ténik. A delegáltak s az újságírók te­
hát a jövőben nem kénytelenek az 
ülésteremben lenni, hanem fel s alá 
sétálhatnak a Népszövetség épületében, 
a bárban, a kávéházban, vagy coctailt 
ihatnak s eközben a fejhallgató segít­
ségével mindent még világosabban 
meghallhatnak, mint bent az ülés­
teremben.

Munkáspárti 
előretörés 
Angliában

London, október 26. London 
kerületében, Keleti Fulhamban 
időközi választás volt. A mandátumért 
John Wilmot munkáspárti és W. J. 
Waldron konzervativpárti jelölt küz­
dött. A munkáspártra 17.790, a kon­
zervatív pártra pedig 12.950 szavazat 
esett, úgy hogy a munkáspárt 4840 sza­
vazattöbbséggel elhódította a konzer­
vatívoktól a mandátumot. A legutóbbi 
általános választás alkalmával a kon­
zervatív párt 23.438, a munkáspárt 
8917, a liberális párt pedig 1788 szava­
zatot kapott, úgy hogy a konzervatív 
párt 14.521 szavazattöbbséggel gyö-

a negyedik kerület, amelyet a
zött.

Ez r ............... -
munkáspárt a jelenlegi parlament fenn­
állása, vagyis két év óta nyert. A győ­
zelmet a szocialista és a radikális sajtó 
csaknem kizárólag annak a körülmény­
nek^ tulajdonítja, hogy a munkáspárt 
határozott leszerelési és békepolitiká­
ja jobban megfelel a választók töme­
gének, mint a konzervatívok óriási 
fegyverkezési tervei.

Szeptember 14-én
„zsidó napu lesz Newyorkban 

Newyork, október 26. John O’Brlen, 
ewyork polgármestere a következő 

felhivást intézte Newyork polgárságá­
hoz: „Minthogy városunk polgárai 
szeptember 14-én „Egy nép regénye” 
cím alatt színdarabot mutatnak be. 
amely a zsidó nép négyezeréves törté­
netét tükrözi és képletesen megmutat­
ja eszményeit és törekvéseit és mint­
egy az előadások bevételét paleszt nai 

zsidótelepitésre fordítják, én, John B. 
°Brien, Newyork városának polgár- 
mes,‘cre szeptember 14-ikét „zsidó nap­
nak ’ nyilvánítom, jeléül a megbecsü­
lésnek polgártársaik egy csoportja 
lránt, amely nagy mértékben hozzájá­
rult városunk anyagi és kulturális fej­
lődéséhez és minden polgárt felszóli- 
°k, akármilyen felekezethez tartozzék 

IS, hogy ezt a színdarabot részesítse 
támogatásban, bizonyítékul az egész 
VI g számára, hogy a világnak ebben 
a legnagyobb városában felekezeteket 
cs ajokat barátság köt össze; javaso- 
lom továbbá, hogy ezt a „zsidó napot” 
minden szervezet használja alkalmul 
arra, hogy programjukban rv lvános- 
sagra hozzák: körünkben keresztények 

S zsidók közt egyetértés s a kölcsö- 
°3 segítés szelleme uralkodik, hogy 

irl'? en*c‘ 'áthassa: a testvériség szel- 
raínái meg 3 hit ** faj hatá‘

— "uonicgyeLumuK sorsáról 
a csütörtöki minisxterközi 
értekezlet utá,n legközelebb 

minisztertanács dönt
Hóman Bálint kultuszminiszter ál­

tal tervbevett egyetemi reform elő- 
készitőmunkálatai befejeződtek. A kul­
tuszminiszter a múlt héten nyilatkoza­
tot is tett és kijelentette, hogy ezen 
a héten miniszterközi értekezleten 
fogja megbeszélni a tervbevett intéz­
kedéseket. A miniszterközi értekezlet 
után rövidesen minisztertanács elé 
viszi a kérdést.

A miniszterközi értekezlet ma dél­
előtt volt a kultuszminisztériumban. 
Hóman Bálinton kivül Imrédy Béla 
pénzügyi és Kállay Miklós földmive- 
lésügyi miniszter vett részt a tanács­
kozáson a szakreferensekkel együtt.

Az egyetemi reformnál voltaképpen 
két kérdéskomplexumról van szó. Az 
egyik a vidéki egyetemek sorsa; az a 
terv merült fel, hogy a szegedi, deb­
receni és pécsi egyetemen egy-egy 
kart teljesen megszüntetnek, a meg­
maradó karokon pedig tanszékek össze­
vonásával és arányosításával szükebb 
körre korlátozzák az oktatást. ’

Arról, hogy valamelyik vidéki egye­
temet teljesen megszüntessék, értesü­
lésünk szerint egyáltalán 
és ennek gondolata ellen
❖ «»»$. .¾. .. i- «3» -st»

Egy pesti riporter-jelölt talál­
mánya: ha nincs szenzáció, 

csináljon az újságíró!
Megrázó nőrablási mese revolverharccal, kétöles újságcikkel 

rendőrségi nyomozással és leleplezéssel fűszerezve 
Budapest, október 26. Al-rablómerény- 

let ügye foglalkoztatja tegnap óta a bu­
dapesti főkapitányságot. Még vasárnap 
este történt, hogy az Újpesten lévő 29-es 
számú rendőrőrszobára egy izgatott 
fiatalember rontott be.

Jeszenszky Gábor hírlapíró vagyok. 
Rablótámadást szeretnék bejelenteni _
mondotta lihegve —, majd bőbeszédüen, 
sápadtan az izgalomtól elbeszélte, hogy

Hegedűs István nevű barátjával és 
egy hölgyismerősével sétálni ment 
a rákospalotai leányjavitó intézet 
mögött elhúzódó vasúti síneken. 
Egyszerre öt ember megtámadta 
őket, el akarták rabolni a leányt, 
mire ő és barátja revolvert rántot. 
tak és tüzeltek. A támadók viszo­
nozták a lövéseket, valóságos tűz­
harc keletkezett, közülük azonban 
szerencsére senki sem sérült meg. I 

A támadók elmenekültek. I
A rablótámadás bejelentése nagy íz- I 

galmat keltett az őrszobán. Egész rendőr- I 
szakasz rohant ki a leányjavitó intézet I 
mögé és órákig kereste a revolveres I 
rablótámadás nyomát A rendőrök azon- I 
bán semmi nyomot nem találtak. j

Hétfőn az újpesti rendőrkapitányságon I 
folytatták a nyomozást. Kihallgatták He- I 
gedüs István 25 éves joghallgatót, leven- I 
teoktatót, aki a kérdéses alkalommal I 
együtt sétált Jeszenszky Gáborral és an- I 
nak nőismerősével. s

A joghallgató már egészen más- í 
ként mondotta el a rablótámadás ! 

történetét. I
Szerinte Jeszenszky Gábor több méterrel I 
hátramaradt sétálás közben, ö és Je- I 
szenszky leányismerőse mentek elől, ami- I 
kor egyszerre dörmögő hangon (most I 
már úgy rémlik neki, hogy Jeszenszky el- I 
változtatott hangja 
hallotta:

— Ide a nőt!
— Azt nem! — 

Jeszenszky rendes 
vagy lövök!

volt), a következőket

hangzott most már 
hangja! — Oszolj,

rolof

I
mán Bálint kultuszminiszter a leg­
erélyesebben tiltakozott.

A másik kérdés a közgazdasági egye­
tem sorsa. Hóman Bálint kultuszmi­
niszter már júliusban költségvetési 
beszédében foglalkozott ezzel a kér­
déssel és kijelentette, hogy felmerült 
a terv a közgazdasági fakultásnak a 
műegyetem keretébe való beolvasztásá­
ra. Értesülésünk szerint azonban más 
tervek is merültek fel. így elsősorban 
az, hogy a közgazdasági fakultás, az 
állatorvosi főiskola és az erdészeti fő­
iskola összevonásával önálló mező­
gazdasági egyetemet létesitenek. Ezt a 
tervet az OMGE és általában a gazda­
érdekeltségek propagálják, arra hivat­
kozva, hogy mivel ezek a főiskolák 
megvannak, az önálló mezőgazdasági 
egyetem ily módon való létesítése 
semmiféle áldozatot nem igényelne.

Valószínű, hogy most már mindezek­
ben a kérdésekben a legközelebbi na- I 
pókban megtörténik és nyilvánosságra I .

—-V^Tgtjr-- - p^yaszrovat
CSILLÁR ? Üvegkereskedelmi! I Kovács Ferencné temetése pénite.

■ T w w ■____ - I ken délután három órakor lesz köz-
■ I temető ravatalozójából. Temetését a

• ó • • A I Dankó temetkezési vállalat rendezi,
Kossuh u. 3.

Nagy István háztulajdonos, élt 78 
évet. Temetését pénteken egynegyed 
5 órakor Fehértói temetkezési válla­
lata végzi.

nnzr.

GO oldal és tökéletes! t

Kapható minden ujságáru&naU

I
A következő pillanatban már 
durregtak i. a revolverek, mire 
ijedtében Hegedűt is előrántotta 
forgópisztolyát és a levegőbe lőtt.

A támadók közül azonban senkit sem lá­
tott Jeszenszky mesélte később, hogy öt 

■ ember támadta meg őt, de sikerült őket 
I revolverrel elriasztani.
I A rendőrségen most már gyanússá vált 
I a dolog. Kihallgatták az állítólagos rabló- 
I támadás hősét, Jeszenszky Gábor 19 éves 
I fiatalembert, aki magát hírlapírónak 
I mondotta. A detektívek keresztfcérdéseire 
I azután a fiatalember bevallotta, hogy az 
I egész rablótámadás kitalált mese.
j ö eszelte ki azért, hogy mint hir- 
S lapíró szenzációként leadhassa a 
| lapoknak.
| Az ál-rablótámadás után nyomban fel is 
I tóvta telefonon az egyik hétfői lap sz>er- 
I kesztőségét,
| lediktálta az izgalmas revolvere.
| rablómerényletről szóló riportot
I és a riport másnap szenzációs fel.
I tálalásban meg is jelent a hétfői
| újságban.

A lövöldözést ő kezdte, miután elszinész- 
kedte azt a párbeszédet, amit Hegedűs is 

i hallott. Hegedűs valóban azt hitte, hogy­
megtámadták őket, ezért lőtt többször a 
levegőbe forgópisztolyával.

A rendőrséget érthető módon bosszant­
ja a rákospalotai fiatal ember „riport­
kalandja”. Hatóság félrevezetése cimén 
megindult ellene az eljárás.

— Elitéltek egy bestiális anyát. Sop­
ronból jelentik: Néhány héttel ezelőtt 
megírtuk, hogy özv. Nagy Jámosné csor­
nai asszony újszülött gyermekét megfoj­
totta, majd kitette az udvarra. A sze­
rencsétlen gyermek holttestét a kutyák 
szétmarcangolták és egyes testrészei- 
meg-ették. A bestiális anyát most kilenc 
hónapi börtönre ítélte a soproni törvény 
szék.

| A bibliát is 
cenzúrázni akarják

I London, október 26.
I durhami székesegyház __
I székről bélyegezte meg a 109-ik zsol- 
I tár néhány versét. Ez az ügy egész 
I Angliában óriási feltűnést keltett és a 
I lapok oldalakon keresztül foglalkoznak 
I vele.
[ Az egyházi méltóságok legnagyobb 

része helyesli Alington álláspontját és 
többek között három püspök adott an­
nak a véleményének kifejezést, hogy a 
bibliát a modern idők szellemében és

I az igazi kereszténység elgondolásai 
alapján kritikának és cenzúrának kel­
lene alávetni.

— Tömérdek olyan rész van a bibliá­
ban — mondja az egyik feltűnő nyilat­
kozat —, amit rendkívüli művészi éa 
kortörténeti értéke mellett sem fogad­
hatunk el a mai idők és az igazi ke­
reszténység szellemében. Ezeket a ré­
szeket törölni kellene a modern isten­
tiszteletek liturgiájából.

Mások éppen ellenkezőleg azt vitat­
ják, hogy a bibliát, mely a különböző 
korokon át változatlanul legnagyobb 
értéke volt az emberiségnek, nem sza­
bad profán kezekkel érinteni és a bib­
lia olyan tökéletes egész, hogy azon 
változtatni nem lehet, cenzúrázása kép­
telen gondolat.
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hírek
A Debreceni Független Újság pác. 

töktől független politikai napilap 
Szerkesztősége áe kiadóhivatala 

Ferde József ut 49. Telefen; 
n—ix

Felelős szerkesztő: Farkas Lejns.
BMfiaetáai ár: egész évre 25.—, 

MMvre 14.—, negyedévre 7.—> 
egy faára 2.40 pengő. Külföldre 
f m* a kétszerese. Egyes szám 
in hétköznap 10 fülér, vasár­
nap 20 fillér.

ce Mindentudó
Ma: 1933 október 27. Péntek. Protes­

táns: Szabina, róm. kath.: Szabina vt., 
iar.: 5694 Mark. 7.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki­
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1 
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógytárak. „Megváltó”, 

Piac ucca 18. „Aranyegyszarvu”, Kos­
suth ucca 8. „Magyar korona”, Péterfia 
ucca 10. „Arany János”, Csapó ucca 66. 
„Szentháromság”, Homokkert, Szabó 
Kálmán ucca 14. „Hungária”, Vargakert, 
K. Tóth Kálmán ucca 22.

IDŐ JÓSLÁS:
Élénkebb szél, sok helyen eső, válto­

zékony, hűvös idő.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó 
hétköznapi közvetítések 

9.45: Hírek.
11.10: Nemzetközi vizjelző szol­

gálat magyarul és néme­
tül.

12.00: Déli harangszó az egye­
temi templomból.

12 30: Hírek. > •
1.15: Időjárás, időjelzés.
X45: Hirek, élelmiszerárak, 

piaci árak, árfolyamok.
4.45: Időjelzés, időjárás, víz­

állás, hirek.
12.00: Himnusz.

PÉNTEK, október 27.
6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 

10: 1. Időszerű anyag. 2. Hogyan vá­
sárol az amerikai háziasszony. (Felolva­
sás). Közben: Gramofonlemezek. 12.05: 
Lorenz Ilona zongorázik, Csilléry Béla 
hegedül, zongorán kiséri Polgár Tibor. 
1.30: Bertha István szalonzenekara. 3.30: 
A rádió diákfélórája. Egy szabadság, 
hős ifjúkora (I. Rákóczi Ferenc). 4: A 
távolugrás. Balogh Lajos előadása. 5: 
Különös körmenetek. Kilián Zoltán elő­
adása. 5.30: Gramofonlemezek. Közben: 
6: A rádió külügyi negyedórája. 6.55: 
Kelet Velencéje. Baktay Ervin előadása. 
7.25: A m. kár. Operaház előadásának is­
mertetése. 7.30: A m. kir. Operaház elő­
adásának közvetítése. Tannháuser. Dal­
mű 3 felvonásban. Szövegét és zenéjét 
irta Wagner Richard. Fordította íd. Áb­
rányi K. és részben Várady S. Az I. fel­
vonás után kb.: 8.30: Időjelzés, hirek. 
A II. felvonás után kb.: 10.10: Időjárás- 
peWntés. Utána kb.: 11.15: Guttenberg 
György jazz zenekara és Veres Lajos ci­
gányzenekara az Ostende-kávéházból 
Kalmár Pál énekszá mfva’.

Társadalmi események 
ttrtsh naptára aj&x
OKTÓBER 27.

— KlE-hirek. A KIÉ Szilassy Aladár 
önképzőköre ma este 8 órai kezdettel 
tartja ez évi második vitaestjét. A na­
gyon érdekes, aktuális tárgyú eszmevál­
tásra ez utón is meghívjuk a fiatalságot. 
Belépődíj nincs. — A KIÉ nyilastelepi 
csoportja ma este 8—9-ig tartja bibliai 
eszmecsere óráját, amelyre fiukat és 
fiatalembereket szívesen látnak és hívnak. 
Az összejövetel helye a csoport otthona, 
Nyilastelep, Malvin u. 9.

OKTÓBER 28.
— Szombaton tart gyűlést a debreceni 

ugyház presbitériuma. A debreceni refor­
mátus egyház pnesbitériuma szombatén 
délután 3 órakor az egyház tanácstermé­
ben gyűlést tart A tárgysorozat mind­
össze öt pontból áll.

‘Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt
1908 OKTÓBER 27. KEDD. A város 

jog- és pénzügyi bizottsága Vecsey 
Imre főjegyző elnökletével ülést tar­
tott, amelyen Márk Endre, Táfler Ig­
nác, Muraközy László, Kardos László, 
Tóth István, Bruckner Ernő dr., Po- 
roszlai László, Jánosi Zoltán, Peczkó 
Ernő és dr. Révi Nándor közösen in­
dítványozták, hogy a város tiltakozzék 
ama készülő merénylet ellen, mellyel 
Hajdumegye északkeleti részét Sza- 
bolcsmegyéhez akarják csatolni.

A református egyház presbitériuma 
Hegymegi Kiss Áron halálával elár­
vult lelkész! székbe egyhangúlag az uj 
püspököt, Erőss Lajost hívta meg.

Debrecenben az uj költségvetési év­
ben az eddigi 18 és fél százalék he­
lyett 18 százalék lesz a pótadó.

A szociáldemokrata párt a Korona­
vendéglő nagytermében óriási érdek­
lődés mellett gyűlést tartott, amelynek 
vezérszónoka Bokányi Dezső volt. Bo. 
kániyi a kalaliciós kormány politikai bí­
rálata után arról beszélt, hogy haza- 
fiatlanok-e a szociáldemokraták? „Ez 
a vád gyalázatos rágalom! A szociál­
demokraták visszapofoznák és kard­

OKTóBEu .....
— Bélyeggyüjtemény bemutatója. A 

Bélyeggyűjtők Egyesülete közli, hogy a 
műit vasárnapra hirdetett német kis­
államok európai hirü majdnem teljes bé- 
lyeggyüjteményének a bemutatása elma­
radt, mert a gyűjtemény tulajdonosának 
Budapestre kellett felmennie. A szóban 
lévő gyűjtemény ezért most vasárnap, 
azaz e hó 29-gn lesz bemutatva a Ferenc 
József ut 26. szám, I. emeleten lévő 
Gazdák Biztositó Intézete helyiségében. 
Vendégeket szívesen vár az elnökség.

— Vallásos ünnep az Olajütőben. Va­
sárnap, október 29-én délután 4 órakor 
vallásos délután lesz az Olajütőben, mű­
vészi müsorszámokkal.

— A debreceni ipartestületbe tartozó 
kőmüvesiparosok szakosztálya e hó 29-én, 
Vasárnap délelőtt 9 órakor az ipartestü­
let tanácstermében igen fontos ügyekben 
ülést tart, amely ülésre minden szakosz­
tályi tag feltétlen és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Fe­
renc uccai templomban: Szombatköszöntő 
ima négy óra huszonöt perckor. Szomba­
ton reggel egynegyed nyolc, délelőtt fél 
tizenegy, délután négy és este szombat 
kimenetele egynegyed hat órakor. A Ká­
polnád u. templomban szombaton reggel 
fél nyolc órakor, egyébként pedig, mint a 
Deák Ferenc uccai templomban. Hétköz­
napokon mindkét templomban reggel há­
romnegyed hét és este négy óra ötvenöt 

* perckor. Az e'nökség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. 
templomban. Péntek d. u. 4.24, szombat 
reggel 8, d. u. 4 órakor. Szombat kez­
dete pénteken d. u. 4.14, szombat kime­
netele szombat este 5.22 órakor.

— November első hetében tér haza a 
polgármester. Dr. Vásáry István polgár­
mester tudvalévőén részt vett a rodostói 
Rákóczi-ház felavatásán s részt vesz az 
ankarai kiránduláson is. Emiatt megvál­
tozott hazatérésének ideje, amelyet no­
vember 1-ében állapított meg. A polgár­
mester csak november 6-án tér haza és 
foglalja el hivatalát.

CSILLÁR ? Üvegkereskedelmi!

— Szőrmeárut, lengyel bundákat 
legolcsóbban a Színház átjáróban sze­
rezheti be.

— Olcsó téli fajalma, kompótalma 
nagyban és kicsinyben hapható: Hat­
van ucca 4., pincében.

dal a kezűkben vernek vissza azokat, 
akik a magyar állam területi épségére 
törnének.”

A színház felelevenítette a Koldus­
gróf című operettet.

Dr. Lengyel Zoltán debreceni ügy­
véd Nagyiétán eljegyezte Steier Szidó­
nia urleányt.

Legfinomabb csillár és szalonpetro- 
Leum csakis Blumberger Gyula Hat­
van u. 13. szám alatti üzletében vásá­
rolható.

1913 OKTÓBER 27. HÉTFŐ. A rendes 
lapszünet.

1923 OKTÓBER 27. SZOMBAT. Dr. 
Veres Géza városi aljegyző házassá­
got kötött Csiszár Sárika kisasszony­
nyal. Az esketést Baltazár püspök vé­
gezte.

Goldstein Dezső feleségül vette 
Kiss Margitkát.

Megjelent a debreceni 3. népfelkelő 
gyalogezred 3. zászlóaljának -hadi­
naplója. Irta: Krausz Lajos alezredes. 
Ára: 1236 korona.

Tegdes János (Páterfia 42.) majd­
nem ingyen kínálja áruját. Egy férfi 
télikabát ára csak 300.000 korona.

— Zálogjegyet, lejártat is, veszek. 
Mindennemű bútorokért a legtöbbet 
ad, hívásra házhoz megyek. Zálog­
jegyiroda, Csapó u. 6.

— Hirek a rendőrségről. A debreceni 
rendőrségen jelentette a MATEOSz deb­
receni kerülete, hogy a Miklós uccán az 
egyik teherautóról 100 pengő értékű 
szerszámokat loptak el. — Guttmann La­
jos, Salétrom ucca 3. szám alatti lakos 
azt panaszolta el a rendőrségen, hogy 
egy favágóbakot, fűrészt és baltát loptak 
el az udvaráról. — Seres István kőmü- 
vessegédnek az Apaffy uccán munkaköz­
ben ellopták az ezüst óráját. — Nagy 
Sndre, Böszörményi ut 81. szám alatti 
korcsmárosnak lelakatolt kerékpárját lop­
ták el a Magoss György-ténről. — Szat­
mári József kereskedősegéd a Csapó uc­
ca 15. számú ház előtt a kerékpárját ja­
vította és a lánc súlyosan megsebezte a 
kezefejét. — Ormós István hentessegédet 
a Horváth-féle hentesárugyárban a len- 
ditőkerék fejbe ütötte és súlyosan meg­
sebezte. Sérülését a mentők kötözték be.

— Bőröndöt, retikült, aktatáskát 
legolcsóbban a készítőnél, Feuerman- 
nál vehet, Piac u. 26. Passage.

— Háztulajdonos koldust fogtak Deb­
recenben. Fülöp Zsófia hajduhadházi asz- 
szonyt a rendőr elfogta csütörtökön dél. 
előtt Debrecenben, mert engedély nélkül 
koldult. Kihallgatásakor kiderült, hogy 
örökre kitiltották már a város területé­
ről. Fülöp Zsófiáról kiderült még az is, 
hogy háztulajdonos és a debreceni Tégla­
vetőben van háza. Az eljárás megindult 
ellene.

Komlód 
kerámiával 
díszítse lakását, művészi, — olcsó 

SCHWARTZ DÓRI 
MODERN 
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— Csillárok beszerzési áron alul is! 
Rádiók, villanycikkek nagyon olcsón 
Báránynál, Szent Anna 1.

— Fazonokat 20 pengőért készít? 
Strébely uriszabó, Deák Ferenc uc­
ca 6.

— Deutsch Lajos füszerüzletében, 
Piac u. 38., állandóan frissen pörkölt 
meleg kávé kapható.

— Nagy hóvihar Amerikában. New- 
yorkból jelentik: Az Egyesült Államok 
keleti részén, Newyork, Minnesota, II- 
lionis és Vermouth államokban heves hó­
vihar dühöng. A newyorki kikötőben a 
szélvész súlyos anyagi károkat okozott. 
Kanadából is nagy hóesést jelentenek: az 
ország több részében megszakadt a vas­
úti, távbeszélő és táviró összeköttetés. 
Ottawa uccáit több mint 20 centiméter 
vastagságú hótakaró fedi; ilyen erős ha. 
vazás legutoljára 43 évvel ezelőtt volt.

— Papp Géza nőidivat termét 
Csapó ucca 34. alatt megnyitotta. 
Szalon munka. Olcsó árak.

— Pedikűr szalon nyílt Hatvan 
ucca 6. alatt. Pedikürözés 40 fillér, 
Schmidt szakember vezetése mellett. 
Schmidt néni egy órától működik.

— Veszek mindenféle fehér és 
tarka mosott és mosatlan rongyot. 
Csapó u. 6., hátul az udvarban.

— Az asszonynak tilos csókkal búcsúz­
ni férjétől. Newyorkból jelentik: Knis- 
kem rendőrfőnök elrendelte, hogy a 
bronxvillei vasúti állomáson tilos nőknek 
és férfiaknak csókolózni, különösen pedig 
tilos a feleségeknek csókkal búcsúzni 
munkába induló férjüktől. A különös 
rendelkezésre az adott okot, hogy a 
bronxvillei pályaudvar forgalmát regge- 
lenikint negyedórákra megakasztotta á 
csókolózó párok tömege. A rendőrfőnök, 
aki ezen a környéken lakik, személyesen 
tapasztalta, hogy a bucsuzkodó párok 
autói a reggeli órákban teljesen elzárják 
a pályaudvar környékét.

— Tűzifa, szén, építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők: Berger, 
Csap ucca 5.

— Szegedi paprika különlegesség 
állandóan nagy raktára Lindenfeld- 
nél, Degenfeld tér 7.

— Megérkeztek az Unghváry-féle 
gyümölcsfák, szőlövesszők. Kapha­
tók: Bethlen ucca 14.

Házat keresnek megvételre tőkeerős 
egyének, akik pénzüket befektetni kíván­
ják. El akarja adni házát? Hirdessen la­
punkban, biztos vevőre talál. 50 fillérért 
2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha 
nálunk adja fel.

A fájdalomtól megtört 
szivvel, de a Mindenható 
bölcs akaratában megnyugod­
va tuadtjuk, hogy a legszere- 
tőbb férj, legjobb apa, test, 
vér és rokon

I
Grósz József 
nyug, postafelügyelő 

életének 68. évében, kínos 
szenvedés u'tlán elhunyt.

A megboldogult hűlt tete­
mei f. hó 27. napján d. e. 
10 órakor fognak az izr. te­
mető halottasházából örök 
nyugalomra helyeztetni.

Bánatos neje: 
Grósz Józsefné 

sz. Rosenfeld Irma, 
Sándor és Zoltán gyermekei. 
Koszorúk mellőzése kéretik.



Oroklakásos 
társasházban

2 ás 3 szobás, hallos, minden ké­
nyelemmel ellátott lakások azonnali 
telekkönyvi tulajdonjoggal, 15 évi 
törlesztés melletti lefizetésre i 

olcsón jegyezhetők: 
Báró Györffy Miklósnénál 

(Nap u. 4.) 
Dr. Ratkóczy Jánosnál 

(Piac u. 8.) 
Csanak József építészmérnöknél 

(Vilmos császár körút 48.)

CSILLÁR ? Üvegkereskedelmi!
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• SZÍNHÁZ-MOZI-
-HANGVERSENY-

MOSOK:
PÉNTEK: A pénz nem minden, C (4 1 

bérlet. ' ' J

SZOMBAT délután (zóna helyárakkal): 
Cirkuszhercegnő; este: Lotty ezredesei.

Vécsey Leó 
foröftdsa

XII. FEJEZET.

A látogató.

tut . °9)
., -a, látszólag mindketten

fagyjuk a várost, _ magyarázta 
smith _ de van egy tervem, melynek 
a révén te itt fogsz maradni. így lesz 
Egy őrünk benn és kettő kinn, 

lehetetlen, — kiáltottam 
settenkedve — hogy a sárgáknak 

gy tagja támadást kíséreljen egy 
Uyen hatalmas hotelben, mint a New 

ouvre. Itt London kellős közepén! 
J1"** Pipáíára gyújtott. Kinyuj- 

a két karját és egyenesen az ar­
comba nézett.

— Fu_Manchu sohasem kísérelt 
®eg bűntényeket, gyilkosságokat 
Gondon szivében? — kérdezte.
, gaz volt. Eszembe jutott a múlt 

pár sötét epizódja. Közülük az egyik 
“hg ezer yardnyira történt ettől az 
e‘ eremtől. Rájöttem, hogy dőreséget 
atondtam. 5
T ?lÍn,téztünk még néhány dolgot, 
■többek között a Scotiand Yard-nál 

jártunk. Azután belefogtunk egy 
1 o gozott, de alapjában egyszerű 

terv végrehajtásába. ’
alkonyodott. London újra sö­

rödben ült és mikor áthaladtunk 
B lakosztályunk felé vezető folyosón, 
4 ‘u ®6 végében lévő homályos lám- 
L. körül sárgás, ködös gőzcsi-
kokat láttunk. Tudtam, hogy Smith 

űz*. kémlelő szerkezeteit gyanít 
o nkban, bár nem tud*am elkép- 
"1, hogyan lehetne ott ilyesmi az

A színházban
ma, péntek este a

Pénz nem 
minden 

kerü lelőadásra.
Ilyen szépet még nem látott. 

l^^TEMELET a színpadon. 
RAGYOGÓ kiállítás és rendezés.

SZOMBAT és VASÁRNAP ESTE 
Eöry Klárival a címszerepben, 

legkacagtatóbb, klasszikus operett a 

LOTTY 
ezredesei 

kerül színre.
❖❖❖

ZÓNA előadás szombat délután 
nunó

VASÁRNAP DÉLUTÁN OLCSÓ 
helyárakkal, csak felnőtteknek!

EGY CSÓK 
ES MÁS SEMMI!

a

igazgatóság tudta néJküL Ajtónyitás 
kor barátom eloltotta a villanyt. Aj­
tónkon belül lehuzita vastag utazó­
köpenyemet s karjára witve, kinyi­
totta az ajtót és ismét kilépett a fo­
lyosóra.

Becsapta az ajtót és én hallottam, 
amint kint hangosan ezt mondta:

— Gyere már, Petrie! Alig öt 
percünk van, hogy elérjük a vonatot.

Most a küszöbnél Carter detektív 
csatlakozót hozzá. Már rajta volt az 
én utiköpenyem. Smith_tel együtt 
végigsietett a folyosón, ki a hotelből. 
Cart-er arcra, alakra nézve meglehető­
sen hasonlított hozzám és meg vol­
tam győződve róla, hogy bárki les- 
kelődne ránk, bedől ennek a cseré­
nek.

Sötét lakosztályunkban álltam. 
Hallgattam a folyosón távolodó lép­
teket. Valami elhagyatottság és ve­
szedelem előérzete fogott el. Tudtam, 
hogy velem szemben egy szobából 
Weymouth figyel és hallgatódzik. 
Nála van Smithnek a kulcsa. Ha 
szükség van rá, 1.2 perc alatt segít­
ségemre siethet.

Arra gondolva mégis, ami rám vár, 
itt a csendességben és sötétségben, 
nem tagadhattam le, hogy elfogott az 
idegesség. Nem dohányozhattam. — 
Nesztelenül kellett mardnom.

Mint ahogy előre kigondoltuk, 
óvatosan letettem cipőimet és lábujj­
hegyen lépve a szőnyegen, egy karos-

Hungária fogadalmat tett, 
megnyeri a vasárnapi meccset

I
gadkozása elé.

A nagy érdeklődés, amely a mér­
kőzés iránt az egész országban meg­
nyilvánul, teljesen indokolt és ennek 
hű képét mutatja a hatalmasan fellen­
dült jegyelővétel a Svetits-palotában 
levő trafikban. A nagy mérkőzés a 

szezon csemegéje lesz és a Bocskay 
csapata ezen a mérkőzésen keresztül 
akarja bebizonyítani, hogy mindenkép­
pen méltó a Középeurópai Kupában 
való részvételre.

ÁRVERÉSI hirdetmény.
A debreceni m. kir. Tisza István tudo­

mányegyetem gazdasági hivatala a Wini. 
kai telepen 1933 október 30-án, hétfőn 
délelőtt 9 órakor el fogja árverezni a 
kiselejtezett vas- és egyéb anyagokat.

Feltételek megtudhatók a gazdasági hi­
vatalban (Nagyerdő).

Egyetemi Gazdasági Hivatal.

A 
hogy

A ligabajnokságban még sohasem
fordult elő, hogy a tabella utolsó he­
lyezettjének a mérkőzését előzte volna 
meg a legnagyobb érdeklődés. Ez a 
páratlan eset állott most elő az utolsó 
helyen álló Hungária és a negyedik 
helyen álló Bocskay mérkőzésével 
kapcsolatban. Mindenki tudja, hogy a 
Hungária utolsó helye dacára is a ma­
gyar futball legnagyobb értékei köze 
tartozik es az utolsó helyezése nem 
reális.

A Hungária vezetői és játékosai 
valami különleges daccal készülődnek 
erre a mérkőzésre, amely számukra 
nmcsak jobb helyezést, de rehabilitá­
ciót is jelent és igy a vasárnapi mér­
kőzés soha nem látott hevességű küz­
delmet ígér. A Hungária játékosai fo­
gadalmat tettek, hogy a mérkőzést 
megnyerik és igy rendkívül nehéz fel­
adat vár a Bocskay csapatára, hogy 
a mindenáron pontot szerezni akaró 
Hungáriával szemben megvédje pozí­
cióját.

A Bocskay játékosai csütörtökön 
délután Jánossy Béla tréner vezetésé­
vel jó tréninget tartottak, amelyen a 
játékosok kitűnő kondícióban mozog­
tak. Palotás ugyan még érzi Cesarini 
rúgását, de úgy ő, mint Markos vasár­
napra teljesen rendbejönnek. A többiek 
nyugodtan tekintenek a Hungária fo-

székbe ültem. Elhatároztam, hogy itt 
várom be Mr. Jonathan Martin ba­
rátjának megérkezését. Tudtam, hogy 
nemsokára jön.

Tizenegyet ütöttek az órák, ami­
kor megérkezett és a felső folyosó 
tökéletes csendjében hallottam közele- 
dő lépteinek zajat, hallottam, amint 
kopogott a szemben lévő ajtón és 
Weymouth-t is, amint felel: „Sza­
bad!” S utána a beteges köhögést.

Vidáman kérdezte egy különös re­
csegő hang: „Halló, Martin! Nem 
tudsz jobban köhögni?”

Smith hangja volt. Erre az ajtó is­
mét becsukódott. S amint az őt kisérő 
londiner lépteinek zaja eltávolodott, 
ismét tökéletes csönd borult a New- 
Louvre Hotel magasabb emeleteire. 
Az a különös csöndesség, ami mindig 
' köddel jár.

A figyelés, várakozás és hallgatód- 
zás első órája unalmasan telt eL Ke­
délyem minden egyes negyedórában 
— mindig jelzik őket tompán a Ion. 
doni toronyórák — komorsbb lett 
Képzeletem a szobából nyiló néma 
szobákat alattomos, gyilkos alakokkal 
népesítette be, a drapériákon utálatos 
sárga arcokat véltem látni és mintha 
egyes redőkből ragadozóan karom­
szerű sárga kezek nyúltak volna elő. 
Többször is idegesen összerezzentem, 
mert mintha meztelen lábak csoszo- 
gasat hallottam volna magam mögött. 
Elfojtott lihegését egy alattomos kö­
zeledőnek.

De semmi sem történt. Egy kicsit 
megnyugodtam. Rájöttem, hogy ön­
kéntelenül is annyira megfeszített iz­
mokkal ültem, hogy szinte görcsöt

ARVERÉS. •
8107/1933. vhsz. Elárverezek Debre­

cenben, 1933 október 27-én délelőtt fél 
11 órakor a Miklós u. 29. sz. háznál 
1670 P-re becsül! ingókat, u. ni: buto- 
rok, bőrgarnitúra, festmények, pianino 
stb. Rákóczy László kir. bír. végrehajtó.

kaptam tagjaimban. Az ablak nyitva 
volt. A redőny félig lehúzva. Szcl 
meim annyira hozzászoktak a sötét, 
séghez, hogy ki tudtam venni a szoba 
részeit... A lámpaernyő körvonalait 
fejem felett. A kis asztalkát. A Tuhm- 
Nur ládikát rajta.

Messze lent, az uccáról s a folyó 
felől halk zajok hallatszottak. Hosz- 
szabb időközökben. Elfojtott tülkölé­
sek. Még halkabb csengetés a kikö­
tők felöl. Messzi ködjelzések búgtak 
es távoli valószerűtlen vonatfüttyöket 
is hallottam. Elhatároztam, hogy be­
megyek a hálószobámba és kockáztat­
va a kis zajt, amit csaphatnék, lefek­
szem ágyamra.

Nagyon óvatosan felkeltem és ter­
vem kersztülviteléhez fogtam. Sokat 
adtam volna egy kis dohányért, bár 
a torkom nagyon kiszáradt. Bármi­
lyen ital nektár lett volna számomra. 
De bár már nem voltak reményeim 
(vagy aggodalmaim), hogy mégis be­
lép valaki, feltett szándékom volt, 
hogy be fogom tartani a megállapo­
dást. Nem gyújtottam rá, nem is it­
tam. óvatos lassúsággal nyújtottam 
ki fáradt tagjaimat a takaróm fölött 
é® azt hajtogatva magamban, hogy a 
mi különös kincsünket innen épen 
olyan jól tudom őrizni, mint máshon. 
nan ... mély álomba merültem.

Legborzalmasabb emlékem az a 
perc, melyre ébredtem.
, Fölriadtam, mert úgy éreztem: 

rázzák az ágyam. Úgy remegett alat­
tam, mintha valami földrengés rázta 
volna meg az egész épületet. Felug­
rottam és teljesen magamhoz tértem... 
Kezeimmel mindkét oldalon a taka­
róm szélébe kapszkodva, ott ültem és 
bámultam, bámultam... arra, ami az 
ágy lábánál állva nézett rám.

(Folytatjuk )



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1933 október 27.

— Epe- és májbetegségeknél, epe­
tol és sárgaság eseteiben a természe­
tet „Ferenc József” keserüvíz a hasi 
szervek működését élénkebb tevé­
kenységre serkenti.

KÖZGAZDASÁG
KISEBB ÁRCSÖKKENÉS 
A TERMÉNYTŐZSDÉN.

Hat&ridöüzlet:
Búza: március 7.90, 88, 85, 92, 80, 

82, 87, 88, 83, zárlat 7.83—84, május 
8.00, 02, 01, 7.94, 8.00, zárlat 7.96—98.

Rozs: március 5.10, 03, 00, 4.95, 5.00, 
zárlat 5.00-02.

Tengeri: május 7.97, 90, 95, 93, 87, 
80, 88, 86, zárlat 7.85-87.

Készáruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 7.55—7.75, 78 kg. 

».65-7.85, 79 kg. 7.75-7.95, 80 kg. 7.85 
•—8.05, ftiszai 77 kg. 7.40—7.50, 78 kg. 
».50—7.60, 79 kg. 7.60-7.70, 80 kg.
7.70—7.85.

Rozs: pestv. 4.00—4.10, egyéb rozs 
.4.00—4.10, tak. árpa I. 6.60—6.70, tak. 
fcpa II. 6.40—6 55, zab I. 7.10—7.20, 

zab II. 6.90—7.00, tengeri 7.90—8.00, 
korpa 5.10—5.20.

A készáruvásáron tiszai búza 5 fil­
lérrel olcsóbb, egyéb búza, rozs és zab 
nem változott, tengeri 5 fillérrel ol­
csóbb.

❖❖❖
HIVATALOS 

VALUTAÁRFOLYAMOK.
1 angol font 18.25—18.05, 100 cseh 

korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80— 
8.30, 100 dollár 378.50—388.50, 100 lei 
3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 
29.90—30.20, 100 német márka 135.70— 
136.60, 100 osztrák schilling 78.50
—80.50.

Az értéktőzsdén 1 kg. szín arany ára 
5150—5135 pengő.

❖❖❖
BUDAPESTI ALLATVASAR.

Budapest, október 26. A vágómarha­
vásárra felhajtottak 328 darab vágó­
marhát. Arak fillérben: ökör, legjobb 
48—56, kivételesen 59, közepes 42—46, 
gyenge 32—36, bika, legjobb 44—50, 
kivételesen 52, közepes 38—42, gyenge 

33—37, tehén, legjobb 46—50, kivétele­
sen 57, közepes 38—43, gyenge 26—24, 
bivaly 16, növendékmarha 40—46, ki­
csontozni való marha 16—26. Lanyha 
irányzat mellett az árak változatlanok.

A ferencvárosi sertésvásárra felhaj­
tottak 2680 darab sertést. Eladtak élő­
súlyban kilogramonként könnyű sertést 
66—68, közepes sertést 71—73, nehéz 
sertést 70—75 fillérért. Az irányzat 
közepes volt.

❖❖❖
ORSZÁGOS VÁSÁROK

Október 28. Szombat: Battonya, 
Igái, Kapolcs, Mindszent, Szekszeárd, 
(havi), Vasszentmihály.

Október 29. Vasárnap: Battonya, 
Cegléd, Felsődabas, Ujkécske.

Október 30. Hétfő: Ácsa, Ács, Adánd 
Baracska, Devecser, Dunaföldvár, 
Ernőd, Esztergom, Gödre, Gyékényes, 
Isztimér, Kadarkút, Kéthely, Kisköre, 
Kisvárda, Kunbaja, Lovasberény, Nagy­
csákány, Pásztó, Putnok, Rohmány, 
Sárvár, Szilasbalhás, Szolnok, Verpelét, 
Vése, Zalaegerszeg.

Október 31. Kedd: Balatonlelle, Bal- 
kány, Csesztreg, Devecser, Dunaföld­

vár, Jánosház (havi), Soltvadkert, Vil­
lány, Zalaapáti.

November 1. Szerda: Vésztő.
November 2. Csütörtök: Balatonfő- 

kajár, Celldömölk (havi), Encs, Gyönk, 
Kaposvár, Kiskomárom (havi), Mező- 
kovácsháza, Mélykút, Ónod, Szabad­
szentkirály, Szerencs, Tiszafüred 
(hovi).

November 3. Péntek: Aszód (sertés), 
Búj, Gyöngyös (havi), Mezőtúr.

Vh. 13.150—1933. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Dr. Bónyi Aladár ügyvéd által képvi­

selt Láng és Lovas-cég javára 306 P 26 
fillér tőke, ennek 1932. évi október hó 
1-től járó 6% kamatai, 66.92 pengő be­
hajtása végett 1933. évi november hó 9. 
napján déleló'tt */a9 órakor Egyeben, Új­
sor ucca 104. szám alatt lefoglalt, 1940 
pengőre becsült ingók, u. m.: traktorok, 
elevátorok, cséplőszekrények stb. birói 
árverésen eladatnak.

Debrecen, 1933 október hó 17-én.
Szilágyi Lajos, 

m. kir. bir. végrehajtó.

Egy apróhirdetés egyszeri köz­
ié se 10 szóig, két napilapban, 
a Debreceni Független Újság­
ban, a Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP. 70 FILLÉR.

Apróhirdetések .Vastag betűvel szedett 4 m 
duplán számítanak. — 
hirdetésre más tarifa. — ' 
világosifással. készséggel' azoigá- 
tank. — Apróhirdetésekét este á Sj.óráíg^veaz. a, Madűft^ÍL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.
1 ■

I Betöltendő állás
Tisztessége*

bejárónő felvétetik elsejére. Je­
lentkezni Erzsébet u. 65. 2535

Jó munkás 
cipészsegéd felvétetik. Homok 
ucca 63. 3785

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvánnyal ki­
sebb izr. családhoz felvétetik. 
Cim a kiadóban. 2536

Ü. v. tisztviselő 
felvétetik készpénzkaucióval — 
fixre, vagy hölgy is azonnal. 
Maróthy György u. 24. 3588

Jobb családból
való tisztességes nő bejáró fő- 
zőnőnek felvétetik. Péterfia 1. 
Igazgatói lakás. 3794

Hölgyfodrász
nő, férfi iparképes jól elhelyez­
kedhet. Jelentkezni Csapó u. 29. 
Üzlet, délután 2—5 között. A

önállóan
főzni tudó mindenes szakácsnő 
november 1-re felvétetik. Beth­
len u. 4- A.l

Megbízható, 
gyermekszerető rendes leányt 
mindenesnek felveszek. Hal­
mos mérnök, Wesselényi téri 
vasúti bérház. 3798

Fiatal
bejáróleányt keresek azonnalra. 
Dr. Bemáthné, Kertész u. 6.

3802

~r.. ...............
Állást keresők

Reichsdeutsche, 
gute englische, — spanische 
Sprachkeamtnisse, Klavierb:- 
aufrichtógung, sucht Stellur J 
als Kinderfraulein. Wald, S - , 
monyi ut 29. Bei dr. Fényes 
Endre. 2537

Bécsi 
világkereskedelmi főiskolát vég. 
zett fiatalember angol, német s 
francia levelezést vállal s nyelv­
órákat ad. Cim a kiadóban.

346

Ingatlan
Nap ucca 23.

és Szent Anna ucca 64. számú 
házak eladók. 3650

Üzletek
Régi

hentesüzlet berendezéssel, füs­
tölővel, lakással vagy anélkül 
kiadó. Külsővásártér 7. Érte­
kezni a házmesternél. 2538

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 
10. sz. alatt kiadó november 
1-re. Értekezni az udvari la­
kásban. A/10

Tiszapalotában
Dégenfeldtéri fronton olcsó üz­
lethelyiség kiadó. Értekezni ház­
gondnoknál délután 4—5-gi.

, 3537

Kiadó lakás
Bútorozott

szobák meglepő olcsó árért ki­
adók. Szoboszlói ut .4. ven­
déglő. 2534

j Különbejáratu 
bútorozott szoba azonnal kiadó, 
esetleg ellátással Rákóczi 35.

2472

Kiadó városi lakások.
A Szent u. 10—12. sz. bérházban 
több rendbeli és a Füvészkert u. 
4. sz. bérházban egy rendbeli 
négyszobás lakás teljes konfort- 
tal azonnalra és november 1-re 
kiadók. A lakások egész napon 
át megtekinthetők.

A bérbeadás iránt értekezni 
iriiet vitéz Szegedi Gyula ház­
gondnoknál, Szent Anna u. 10— 
12. síz. bérházban d. u. 2 és 4 
óra között.

Olcaó havibére* 
szobák az Arany Bikában 

központi fűtéssel, világítással, 
folyóvízzel ötven pengőért.

2501

Piac
ucca 4. szám 2 szoba, konyha, 
előszobás lakás november 1-re 
kiadó. Értekezni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 3477

Piac 44. alatt 
november 1-re a dr. Richter- 
féle rendelő, egy nagy műhely 
és egy 3 szobás lakás mellék­
helyiségekkel. 3646

Kiadó 
vároai kislakások.

A Dobozy u. bérház A. I. 5. 
szám alatt kétszobás, — a 
Hajnal uccai bérházban egy szo­
bás és a Szoboszlai úti bérház­
ban egy- és kétszobás lakások 
november 1-re kiadók.

A szabadkézből leendő bérbe­
adás tárgyában értekezni lehet 
városháza L em. 35. az. helyi­
ségben a hivatalos órák alatt.

Bánffy
ucca 14. sz. kettő parkettes 
szoba, verandás, fürdőszobás, 
előszobás, konyha, éléskamrás 
lakás összes mellékhelyiségek­
kel elköltözés miatt 30 P-ért 
november 1-re kiadó. 3760

Különbejáratu
uccai szeparált, szépen bútoro­
zott szoba átutazóknak is ki­
adó. Pacsirta 11. 3799

Eladás
Olcsó

könyvvásár. Szenzációsan olcsó 
könyvkirakatainkat tekintse meg 
Aczél antiquarium, Széchenyi u. 
2. 328

Vodonatuj
barna 37-es női divatos félcipő 
jutányosán eladó. Cim a kiadó­
ban. 357

Kályhák,
tűzhelyek, körcsövek, fűtőtestek, 
diákágyak, szénkupák, faládák 
Nagy vasüzletében, Csapó for­
duló. 3507

Kétkerekű
tolókocsi olcsón eladó. —
Batthyány 3. sz. A-l

Ebédlőkredenc
nagyon olcsón eladó. Diófa u. 
13. 308

Tajtékpipa 
ébenfa szárral, elenfántcsont és 
borostyán szapókával, törté­
nelmi becsű, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. S________ » __  

Nem hangzatos reklám, 
hanem létező valóság, 

hogy legolcsóbban szállít I. ren­
dű ózdi, királdi és más hazai 
szenet, bányakoksz és brikettet, 
továbbá I. rendű száraz bükk-, 
cser-, tölgy-, gyertyán-, akác- 
és vargafát hasábban és aprítva 
Erdélyi Tűzifa- és Szénkeres­
kedés, Debrecen, Böszörményi 
ut 3. sz. Telefon 32-31. 3501

Ha bor,
hát legyen fajbor! Leszállított 
olosó árak! Ceglédi Borterme­
lők Szövetkezete lerakata Varga 
ucca 10. 3644

Eladó
ribizke- és köszmétebokrok és 
magastörzsü köszmétebokrok 
is. Alanyok, földieper palánták 
igen szép, nagy fajta. Hüvelyes 
ucca 5. 3762

Vétel
Jókarban

lévő sparherdet veszek. Cim a 
kiadóban. 373

Keresünk 
megvételre lexikonokat, soro­
zatos vagy egyes munkákat vagy 
egész könyvtárat. Aczél antik­
várium, Széchenyi u. 2. 365

Rókát
élve a debrec-ni tüzérlaktanyá­
ban veszünk. 3564

Oktatás
*■' ™ >"

Naményi
gyors- és gépiró iskolában a be 
iratás s a tanítás megkezdődött. 
Felnőttek gyors kiképzése. He- 
lyesirástanitás, szépirástanitás. 
Olcsó tandij. Államérvényes bi- 
zonyitvány. Batthyány u. 9. sz.

1798

Feje* nyelviskola,
Kálvin-tér 13. Olvassa plaká. 
tainkat. Külföldi diplomás tan­
erők. 3587

Pénz
Pénzkölcsönt, 

bármilyent sürgősen folyósitta­
tok. Debrecen, Rákóczi 19. Ki­
futó felvétetik négy középisko­
lával. 3800

Különféle
Husfüstölé*

olcsón, kifogástalanul. Teleki 
ucca 88. alatt Bébernél. 350

Száraz 
raktárnak alkalmas pincehelyi­
ség kiadó. Széchenyi u. 12. sz., 
uccai lakás. 305

Tükrök, 
üvegek csiszolása, foncsorozá- 
sok, üvegezések Sipkovitsnál. — 
Nagyvárad u. 15. Telefon 23-56.

3331k

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját
javíttassa Postánknál, Nyíl uc­
ca 15. 3701

Király kávéi 
mégis a legjobbak! 

Aromás, zamatos kávét Király 
üzletében a vevő előtt pörkölik. 
Degenfeld tér 11. sz. 3609

Gyermektelen
házaspár takarításért pinceszo- 
bét kap Komlóssy ut 15. 3795

Lakatos
munkákat, takaréktüzhelyeket 
bármilyen kivitelben legponto­
sabban készít Molnár Elemér, 
Csapó u. 98. A-l
s» «» * w w m

A kiadásért felelős: Thury 
Levente.

Laptulajdonos g Debreceni 
Független Újság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és 
Társai körforgógépén, Debre­
cen, Piac ucca 49. szám alatt.


